

LA GUERRA CIVIL EN PORTUGAL

LA CUESTION DEL BANATO DE TEMESVAR

EL NUEVO GOBIERNO SIBERIANO

Las colonias alemanas y los territorios turcos

Efectivamente, parece que ha sido resuelta en principio la cuestión batallona de las colonias alemanas. Estas no volverán a poder de Alemania. También se ha acordado a una base de acuerdo acerca del problema de los territorios oficialmente alemanos y que se sublevaron contra Turcomanos y que fueron ocupados durante la guerra o que fueron ocupados por los aliados con el consentimiento de sus poblaciones.

De Carnarvon envían la siguiente información de origen oficial:

«Actualmente se pueden publicar ya los detalles de lo que los comunicados oficiales llaman «satisfactorios convenios provisionales» sobre la suerte de las colonias alemanas y territorios ocupados en la Turquía asiática. El corresponsal de Reuters envía un mensaje que coincide más o menos exactamente con otros procedentes de París. Dice que, según un convenio, se llegó al siguiente convenio: «Es cierto que cuando se trate de territorios que conllevan poblaciones suficientemente civilizadas para dar expresión nacional a sus deseos especiales respecto a un Gobierno futuro, la Liga de Naciones dará realidad a esos anhelos de independencia. Arabia y Mesopotamia se considerarán como casos particulares en los que sea posible este procedimiento. Estas poblaciones podrán declarar su deseo de adquirir la independencia nacional o de vivir bajo el protectorado de una de las grandes Potencias si la Liga de Naciones presta su consentimiento. Por otro lado, en el caso de pueblos incapaces de gobernarse por sí mismos, la Liga de Naciones elegirá las Potencias que, bien por razón de su proximidad geográfica o por cualquier otra causa, estén más calificadas para administrarlos y que cumplan su misión bajo ciertas garantías paralelas a su derecho de Gobierno. Estas garantías serán determinadas por la Conferencia de la Paz o por la Liga de Naciones, y, naturalmente, diferirán para los diversos países según sus condiciones locales y sus relaciones con la Potencia que haya sido elegida como mandataria. En suma, la decisión será conforme a la naturaleza de cada caso particular. Provisionalmente y por acuerdo unánime la cuestión fué resuelta por una especie de «statu quo» para las colonias de África y del Extremo Oriente, que permanecerán en poder de sus actuales ocupantes hasta que el establecimiento de la Liga de las Naciones haya entrado en el dominio de la realidad. En cuanto a Turquía Asiática, el mandatario será elegido a su tiempo y actualmente se confiará a las cuatro grandes Potencias la administración de su territorio. El Comité de las grandes Potencias ha preguntado al Consejo Supremo de guerra de Versalles sobre la mejor utilización que podrá darse a las tropas de ocupación de Turquía Asiática.»

«The Times» ha dedicado a la cuestión de las colonias alemanas y de los países turcos sublevados u ocupados un artículo de fondo interesantísimo.

Dice en el mismo «que el comunicado oficial de París que trata de la Conferencia indica que la controversia sobre la suerte futura de las colonias alemanas está ya solucionándose y a llegar a un acuerdo. En el punto principal y primero, los aliados y los Estados Unidos están completamente conformes. Opinan unánimemente que en ningún caso pueden ser devueltas a Alemania estas colonias.

«Alemania ha demostrado su falta de aptitud para ser Potencia colonizadora, pues ha abusado de su fuerza en las posesiones que tenía antes de la guerra. Nunca en ningún caso las ha administrado para beneficiar a sus habitantes, y ni siquiera demostró la más ligera consideración hacia sus derechos como seres humanos.

«Económicamente ha explotado las tierras y los pueblos para ventaja suya. Su administración civil ha sido una tiranía y su objeto político fué el establecimiento del militarismo. Actualmente proclamado la creación en el porvenir de un Imperio militar dominante en África y la adquisición de bases fortificadas para sus rutas aéreas que dominan los mares del África Oriental alemana. Las gentes reclutaba sus soldados, son indios y negros que las colonias han demostrado que las colonias en sus manos son una amenaza peligrosa para Europa, por su opresión brutal para sus habitantes,

y no sólo para Europa, sino también para América. El devolvérselas sería tan injusto como estúpido, y, según los aliados y los Estados Unidos, no puede pensarse en que dichas colonias vuelvan a su poder.»

El «Times» continúa: «Han sido admitidos dos sistemas de administración: el sistema de mandato, por el cual cualquier colonia puede ser transferida a un Estado particular para que la administre, de acuerdo con los principios aceptados por la Liga de las Naciones, y el sistema de transferencia directa al Estado que tenga más derecho y más títulos para poseerlo.

«La verdadera solución de todo el problema estriba en saber discernir acertadamente la elección del sistema que ha de aplicarse en los diferentes casos.

«La concepción del sistema de mandato merece toda clase de atención. El principio que encierra no es más que el principio sobre el cual está fundado nuestro propio sistema imperial, y la aceptación de todo lo que se relaciona con dicho principio es realmente el mayor tributo posible que pueda rendirse a la doctrina fundamental del Imperio británico. Los dominios británicos, especialmente la India y la Nueva Zelanda, dicen que las islas que se hallan situadas cerca de sus costas deben ser transferidas a ellas. Esto es muy natural en las actuales circunstancias y es debido principalmente a las condiciones embrionarias actuales de la Liga de las Naciones.

«Nos parece razonable que haya ciertas partes de la superficie del Mundo que han quedado aparte, si es posible decirlo así, de los continentes a los cuales pertenecen naturalmente. Ejemplos de esto son las islas del Pacífico, del Sur y del África Sudoccidental. Por todas las leyes de raza, de geografía y de conveniencia es mucho mejor entregarlas libremente a los dominios del Sur de África, de Australia y de Nueva Zelanda, como se pide, que constituirlos en beneficio de depositarios que no están bien dispuestos para administrarlas. Los sacrificios hechos por los dominios británicos han sido inmensos y les dan títulos y derecho para algo más que a no guardarles consideraciones en una materia que les concierne tan profundamente y sobre la cual tienen interés general y muy grande.

«En otras partes del Mundo es más favorable se establezca el sistema de mandato. Palestina, Armenia, Mesopotamia y hasta el Este Africano son regiones más adecuadas para que se adopte dicho sistema; pero donde quiera que se ensaye, requiere una definición muy minuciosa. Bien definido este sistema, no significa más que imponer la obligación de administrar beneficiosamente. El Mundo civilizado debe regir a los pueblos que son súbditos suyos mirando su propio interés, es decir, el interés de los pueblos gobernados. Y esto obliga a las naciones que reciben el mandato de un modo tan formal y solemne a gobernar esos países como gobiernan a sus propios pueblos.»

«Nótase algo muy curioso en los debates de la Conferencia. Y es que los problemas más complicados, aquellos que entrañan peligrosas divergencias, se simplifican, no bien los delegados del Mundo no germano, reunidos en París, acuerdan estudiarlos con arreglo a los principios ideales de la Liga de Naciones.

: 1914 * 1918 :

SE HA PUESTO
A LA VENTA EL LIBRO

**CRÓNICAS
DE LA GRAN GUERRA**
por FABIAN VIDAL

PRECIO: 6 PESETAS

En todas las librerías y en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
Arenal, núm. 1

Asistió la Junta gubernativa, presidiendo Paiva.

Pronunció la oración fúnebre un capellán del Ejército.

Hizo los honores el batallón de voluntarios del Rey.

A causa del mal tiempo están algo paralizadas las operaciones militares.

La Junta gubernativa ha acordado suprimir los impuestos que pesaban sobre el arroz, maíz y aceite, rebajando también a la tercera parte los derechos de Aduanas que pesaban sobre estos productos.

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Las operaciones contra los bolcheviks

Zurich, 1.º — Hindenburg y Groener han llegado a Kolberg. Van a dirigir las operaciones contra los bolcheviks en el Norte y en la Polonia del Sur. (Agencia Radio.)

Protesta de Berlín

Basilea, 1.º — Berlín ha protestado contra la transferencia de la Asamblea nacional a Weimar, declarando que la capital alemana debe seguir siendo el centro político alemán. (Agencia Radio.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Lo que dice Balfour

París, 1.º — Interrogado sobre los trabajos de la Conferencia, Mr. Balfour ha hecho las siguientes declaraciones:

«Se discute mucho, es verdad; pero no hay discrepancia de ideas ni de hechos.

«Estamos de acuerdo sobre los principales problemas, pero lo único que hay que encontrar son las palabras que deben consagrar los acuerdos.»

«Le Temps» hace observar que esta declaración vale por los más optimistas comunicados. (Agencia Radio.)

Lloyd George y Wilson

Londres, 2.º — El Sr. Lloyd George volverá probablemente a Inglaterra el 8 de febrero, teniendo que asistir al Parlamento. Entonces el Sr. Wilson irá a Bélgica, embarcando el 12 de febrero para los Estados Unidos. (Telegrafía sin Hilos.)

Instrucciones a los delegados que van a Polonia

París, 1.º — El Presidente de los Estados Unidos, los primeros ministros de la Gran Bretaña, de Francia, de Italia y los representantes del Japón se han reunido esta tarde, a las tres.

La Conferencia ha aprobado el texto del acuerdo provisional entre polacos y checoslovacos respecto a la cuenca hullaera de Teschen.

Han quedado igualmente aprobadas las instrucciones de la Comisión interaliada designada para dirigirse a Polonia.

Inmediatamente fueron escuchados los delegados de Rumania, Sres. Bratiano y Michu Bratiano ha hecho un resumen detallado de las reivindicaciones rumanas.

El lunes, a las once, se reunirá otra vez la Conferencia. (Agencia Radio.)

El régimen en la cuenca de Teschen

París, 1.º — Se reciben nuevos detalles de la Conferencia celebrada por el Consejo de los Diez con los ocho delegados que deben trasladarse a Polonia.

Los ocho delegados celebraron sesión ayer en el Quay d'Orsay con los representantes de los poloneses y de los checoslovacos.

En nombre de sus colegas de las otras

grandes Potencias, M. Noulens y el general Botha redactaron unas conclusiones, estipulando el régimen provisional que se establecerá en la cuenca minera de Teschen.

La cuenca será neutralizada.

Se establecerá en ella una Comisión aliada que prevenga todo conflicto.

El carbón será utilizado por las industrias vecinas, y la determinación de la frontera checoslovaca será aplazada hasta el Congreso de la Paz.

Estas conclusiones fueron sometidas al Comité de los Diez, siendo aprobadas por él.

Los checoslovacos y los poloneses han prometido que el acuerdo provisional sería respetado en seguida por sus compatriotas. (Agencia Radio.)

El principio de la Sociedad de las Naciones

París, 1.º — Ayer se celebraron numerosas conversaciones entre los delegados referentes al papel administrativo que se va a confiar a la Sociedad de las Naciones, y cuyo principio fué aceptado durante la sesión del jueves.

Aun no se ha acordado nada sobre el punto de la extensión de las consecuencias prácticas que se sacarán de este principio.

En lo referente al principio mismo, consistente, según los discursos pronunciados el jueves por Lloyd George, en afirmar que toda nación que entre en posesión de nuevos territorios coloniales o de territorios cuyas poblaciones no hayan expresado claramente sus miras, tendrá los derechos de un mandato y no de conquista.

Se considera posible que los mandatarios tengan que dar cuenta una vez al año de su gestión a la Sociedad de las Naciones; pero esta disposición no ha sido aún acordada.

Lo que parece más urgente es que la Comisión encargada de constituir la Sociedad de las Naciones emprenda sus tareas en el plazo más breve posible. (Agencia Radio.)

La cuestión del Temesvar

París, 1.º — La Conferencia de la Paz, que tiene por sistema estudiar las diversas cuestiones, sin hacer tardar mucho tiempo las respectivas soluciones, ha puesto sobre el tapete la cuestión del Banato de Temesvar.

La decisión fué tomada ayer tarde con toda urgencia la cuestión fué sometida al Consejo de los Diez, figurando entre el problema polonés y el de las colonias alemanas.

El Temesvar, que es prolongación de la Transilvania, se extiende en el Danubio, al Sur; el Theiss, su afluente, al Oeste; el Maros, afluente del Theiss, al Norte, y los Alpes de Transilvania, al Este. Comprenden tres comitatos húngaros, que forman tres grandes bandas perpendiculares al Danubio, que son: Ier y Karash-Syrverin, al Este, que es terreno montañoso y habitado por rumanos. El segundo, Tihish, en el centro, que tiene una población mixta, compuesta de serbios, magyares, alemanes y rumanos, estos últimos en gran número.

La tercera región está habitada por gente en parte serbia, entremezclada con importante cantidad de rumanos, magyares y alemanes. El conjunto del Banato cuenta, según las estadísticas húngaras de 1910, con 1.528.000 habitantes, de los cuales 309.000 son serbios, eslovacos y rutenos, 387.000 alemanes, 198.000 húngaros y 615.000 rumanos.

El litigio es el siguiente: Rumania reclama el conjunto del Banato por tres razones: Primera, porque la posesión del mismo le fué garantizada por el Tratado de 1916, el cual determinó su entrada en el conflicto; segunda, porque los rumanos forman la mayoría de la población; tercera, porque, geográficamente, el Banato pertenece a Transilvania, y es el Danubio el que debe constituir, lógicamente, una natural frontera entre los rumanos y los eslavos del Sur.

Los rumanos reconocen que la anexión del Banato a Rumania aportaría la anexión de 200.000 serbios; pero hacen notar que existen en el valle serbio de Tinok 300.000 rumanos, lo cual viene a constituir una especie de compensación.

Estos fueron los argumentos desarrollados ayer por Bratiano ante el Consejo de los Diez, en nombre de Rumania.

M. Vestnik, hablando en nombre de Serbia, hizo valer que Belgrado, capital del país, se encuentra expuesta, por su situación en la frontera, en la orilla Sur del Danubio, a un bombardeo procedente de la orilla opuesta, y que, por consiguiente, por razones estratégicas, sería necesario que Serbia pudiese hacer trabajos defensivos en la orilla Norte, o sea frente a Belgrado.

Reclamó, por consiguiente, la parte oriental del Banato de Temesvar, o sea el comitad de Torantas, y la parte Sur del comitad de Tihish.

A estos argumentos, Bratiano contestó declarando que Rumania se hallaba dispuesta a dar a Serbia garantías especiales que asegurasen la defensa de Belgrado.

El Consejo escuchó ambas tesis, no tomando ninguna decisión definitiva sobre ninguna de las dos.

No parece probable que se resuelva hoy tampoco sobre el asunto. (Agencia Radio.)

Los problemas del trabajo

París, 1.º — El Gobierno ha decidido llamar

a M. Jouhaux, secretario general de la Confederación General del Trabajo, para tomar parte directa en la Conferencia de la Paz, en la Sección de la Legislación Internacional del Trabajo, como adjunto técnico del ministerio de Reconstrucción Industrial y con el mismo título que M. Fontaine, adjunto técnico del ministerio del Trabajo. (Agencia Radio.)

Limites polacos y checoslovacos

París, 1.º — Esta mañana no ha habido ninguna reunión en el Quay d'Orsay.

La Conferencia de los Diez se reunirá esta tarde, a las tres, para discutir las modalidades del envío de delegados a Teschen.

La Delegación residirá en Teschen; la parte del ferrocarril situada a la derecha de Teschen será inspeccionada por los checoslovacos, y la otra parte será inspeccionada por los polacos.

La Conferencia examinará las instrucciones que han de darse a los miembros que habrán de realizar la encuesta en Polonia.

Bratiano y Mishu hablarán para exponer los deseos de Rumania.

La Comisión del Trabajo se reunió esta mañana en el ministerio del Trabajo, y la Comisión de Responsabilidades se reunirá el lunes en el ministerio del Interior. (Agencia Radio.)

LAS NACIONALIDADES

Constitución del Gabinete Kolkchak

París, 1.º — Comunican de Omsk la constitución del Gobierno del almirante Kolkchak: Vologodski, Presidente del Consejo y ministro de Estado.

General Stepanof, ministro de la Guerra.

Almirante Smirnof, ministro de Marina.

Gattenbergen, ministro del Interior.

Milikailof, ministro de Hacienda.

Starinkévitch, ministro de Justicia.

Oustrongof, ministro de Comunicaciones.

Sapnikof, ministro de Instrucción pública.

Choumilovski, ministro del Trabajo.

Zerof, ministro de Avituallamiento.

Petrof, ministro de Agricultura.

Stchoukine, ministro de Industria y Comercio.

Zesslinski, ministro de Correos y Telégrafos.

Krasnof, control del Estado.

Zelberg, secretario general del Consejo de ministros. (Agencia Radio.)

EL ESCANDALO RODIN

Un explotado

París, 2.º — Aumenta el escándalo Rodin. Se ha averiguado que la famosa escultura de Rodin «El pensador» fué sacada de una diminuta «maquette» del maestro por un artista apellidado Lebossé, que trabajaba a sus órdenes.

Asimismo se ha demostrado que son realmente obras de Lebossé las esculturas que han dado más celebridad a Rodin, aquellas en que más celebró la crítica su genio.

Rodin mantuvo oculto a su colaborador, que vivió pobre, sin honores ni gloria, mientras Rodin se hacía rico.

«L'Éclair» consigna que, en general, todas las grandes obras maestras de Rodin son resultado de la habilidad de Lebossé para modelar en yeso, agrandando los diminutos bocetos del célebre escultor. La amplitud de modelado y el vigor de Rodin no eran sino el modelado y el vigor de Lebossé.

El más grande deseo de éste era poseer la Legión de Honor. Rodin se la ofreció; pero no hizo nada por conseguirla, temeroso tal vez de que se supiera que él no había tocado siquiera las obras que le valían más fama y más dinero.

Hay comentarios para todos los gustos.

LOS BOLCHEVIKIS

Proclama de Krasnoff

Londres, 1.º — Krasnoff ha dirigido la proclama siguiente a las ciudades y a los pueblos libertados por los bolchevikistas:

«Apresuraos a acudir a Moscú, en donde podréis decidir la forma de Gobierno que queréis adoptar. Ni los aliados ni los cosacos del Don pondrán obstáculo a la voluntad del pueblo. La cuestión agraria será también resuelta en Moscú.» (Agencia Radio.)

Lenine irá a Alemania

Londres, 1.º — Comunican de Helsingfors que Lenine se trasladará a Alemania, quedando Trotzky interinamente como presidente del Gobierno. (Agencia Radio.)

Trotzky quiere seguir la lucha en Ucrania

Londres, 1.º — Telegrafían de Odesa que Trotzky se encuentra actualmente en Khar-kof, exhortando a los regimientos rojos a penetrar más adelante de Ucrania. (Agencia Radio.)

La situación en Curlandia

París, 1.º — Comunican de Libau que los periódicos anuncian haber mejorado la situación en Curlandia.

Los bolchevikis han sido rechazados más allá de Windau, después de repetidos combates. (Agencia Radio.)

Los sucesos de Portugal LA TENTATIVA DE RESTAURACION MONARQUICA

Un despacho de Paiva Couceiro

La Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos ha recibido de la estación de Finisterre el siguiente telegrama:

Finisterre 1.º de febrero, a las ocho.—Oportunidad para transmitir a las tres y cuarenta y cinco la siguiente nota:

«La guerra civil es un hecho. Los elementos republicanos y bolcheviks del Sur no pueden resistir al movimiento nacional monárquico.

El partido realista representa aproximadamente cuatro millones, y como existe un total de seis millones, las dos terceras partes están a nuestro lado.

En el Norte, la tranquilidad es absoluta. Funcionan los teatros y la vida es normal. En Lisboa domina la violencia.—Paiva Couceiro.»

Honras fúnebres por el Rey Carlos

Vigo, 1.º — Dicen de Oporto que se celebró allí con gran solemnidad el funeral por el Rey D. Carlos y el Príncipe Luis Felipe, muertos por los revolucionarios hace once años.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

AUTONOMIA Y NACIONALISMO

EN BARCELONA

Llegada de los parlamentarios

Barcelona, 1.º En el expreso han regresado de Madrid esta mañana los parlamentarios catalanes Sres. Cambó, Rosell, Garriga Masó, Rodés, Domingo, marqués de Camps, marqués de Villanueva, Beltrán y Musitu y otros.

Les recibieron en el apeadero del Paseo de Gracia el presidente de la Diputación y varios significados correligionarios, en escaso número.

Según manifestaron, traían de Madrid impresiones optimistas acerca del pleito de la autonomía.

El Sr. Domingo nos ha dicho que una vez fracasadas las gestiones que realizaba el ex director de Comercio D. Alfonso Sala, se ha encargado de dar estado parlamentario al estatuto aprobado por la Asamblea magna de la Mancomunidad el diputado carlista señor Bilbao.

Confía el Sr. Domingo en que las Cortes, a pesar de la hostilidad al estatuto, no tendrán más remedio que aprobarlo, porque lo contrario sería la guerra.

El próximo lunes son esperados los restantes parlamentarios.

Nuevo secretario de la Mancomunidad

Ha dimitido el cargo de secretario de la Mancomunidad, que ejercía interinamente, el que lo es de la Diputación D. Luis Janer.

Para sustituirle ha sido nombrado D. Luis Sanz, gobernador que fué de Málaga, alto empleado de la Diputación.

Los farmacéuticos

Se ha reunido la Asociación oficial de farmacéuticos.

Entre otros acuerdos tomó el de ofrecer un premio de 1.000 pesetas al mejor proyecto de Ordenanzas de Farmacia, para cuando Cataluña tenga la autonomía y esté a su cargo la cuestión sanitaria.

Una protesta

El secretario general del Círculo del Ejército y la Armada, Sr. Canga Argüelles, ha enviado un comunicado a los periódicos protestando con gran energía de una hoja titulada «Viva España», que circuló días atrás y de que haya podido ser concebida por el Ejército, como se venía diciendo.

En uno de los párrafos de la carta, por lo que afecta a él personalmente, ya que sin su consentimiento se estampó su nombre al pie de la hoja, protesta y protesta, porque nunca podrá explicarse que personas cultas puedan dar cabida en su pensamiento, que tal hoja haya podido, no sólo ser escrita, sino avalada por el fundador y alma del Círculo, ideal que ha visto alzarse, y al que no le ha llevado otra aspiración que ver unidos y abrazados al pueblo y al Ejército.

Las Juventudes radicales

El Comité regional de las Juventudes radicales ha conferenciado con el Sr. Lerroux, tratándolo de la conducta que han de seguir en el asunto de la autonomía. Acordaron un vasto plan de campaña, que emprenderán por toda España, consistente en actos de propaganda en defensa de los ideales de la autonomía.

Normalidad

Continúa la normalidad en la Universidad. Se dan las clases como de ordinario, haciendo preguntas los profesores a los alumnos, quienes contestan en castellano.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de febrero de 1899

Tratando el Times de la cuestión de ceder Gibraltar a España, dice lo siguiente: «Cuando España haya mostrado claras dis-

posiciones para cultivar la amistad de Inglaterra y hecho algunos sacrificios en nuestro favor, ó mostrándose preparada a hacerlos; cuando se encuentre segura de sí misma, entonces podrá tener derecho a invocar nuestra amistad.» (De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN SEVILLA

Escasez del pan

Sevilla, 1.º—A primera hora de la noche de ayer la escasez de pan en tahonas y puestos originó algunos incidentes por aglomeración de público en los puntos de venta.

Reunión de panaderos.—Sigue la huelga

Los panaderos celebraron anoche una reunión, acordando continuar la huelga.

Los oradores fueron pródigos en estridencias, dando violentos tonos políticos a sus discursos. Uno de ellos fué llamado al orden por el delegado de la autoridad.

Hicieron los oradores blanco de sus iras a los panaderos de Alcalá, imponiendo energicamente la necesidad de impedir el reparto de pan.

Asegurando el abastecimiento de los artículos de primera necesidad

El gobernador y el alcalde no se separan un momento de su despacho. Han celebrado conferencias por teléfono con las autoridades militares para asegurar el abastecimiento de los artículos de primera necesidad y garantizar el orden.

Los tranviarios

Sevilla, 1.º—Los tranviarios han celebrado una reunión para deliberar sobre las proposiciones que han formulado ante la Compañía, entre éstas la jornada de ocho horas.

Uno de los asistentes a la reunión habló de la huelga general, prohibiéndole la presidencia ocuparse de asunto que no estaba consignado en la convocatoria.

Más huelgas

Sevilla, 1.º—Los toneleros, corchotaponeros y aceteros se han declarado en huelga, como actitud de solidaridad con los carreros.

En el Gobierno civil.—Clausura de la Casa del Pueblo?

En el Gobierno Civil se ha celebrado una reunión a la que han asistido el gobernador, el presidente de la Audiencia, el delegado de Hacienda y el jefe de las fuerzas de la benemerita.

Aunque los reunidos guardaron absoluta reserva sobre lo tratado, se cree que el objeto casi exclusivo de la reunión fué el de deliberar acerca de la conveniencia de clausurar la Casa del Pueblo.

EN CADIZ

Las tarifas ferroviarias

Cádiz, 1.º—El Sindicato de ultramarinos y los gremios de restaurantes y cafés han telegrafiado al Presidente del Consejo de ministros protestando de la vigente real orden de 26 de diciembre último sobre aumento de tarifas ferroviarias, y pidiendo su derogación inmediata.

Los obreros de Matagorda

Cádiz, 1.º—Los obreros de la factoría de Matagorda han dejado de acudir al trabajo para secundar de este modo la actitud de los aprendices del muelle.

El gobernador, D. José Pono, ha adoptado precauciones para garantizar la libertad del trabajo.

Los citados obreros celebrarán mañana un mitin.

Se tiene confianza en que darán resultado las gestiones que realiza el gobernador, y que el lunes se reanudaré el trabajo en todos los talleres de la factoría de Matagorda, con-

curriendo obreros de Cádiz y Puerto Real en número de 2.000.

En dicha factoría están construyéndose barcos y haciéndose reparaciones en el «Buenos Aires» y otros buques.

La huelga no se extiende

Cádiz, 1.º—Se creía que los obreros de los astilleros de D. Horacio Echevarrieta secundarían la huelga de los de La Constructora Naval; pero no ha ocurrido esto.

Todos los obreros—unos 900—entraron en los talleres.

El gobernador envió parejas de Seguridad para evitar coacciones y garantizar la libertad del trabajo, dando el resultado deseado.

EN VALENCIA

Los tranviarios

Valencia, 1.º—En la Casa del Pueblo se han reunido los tranviarios huelguistas.

Se acordó que sea el Ayuntamiento ó quien sea el organismo ó autoridad que se encargue de la incautación, no reanudar el trabajo.

Una Comisión fué a las autoridades a comunicarle los acuerdos.

EN BARCELONA

Cuestiones obreras

Barcelona, 1.º—La Federación patronal de los ramos de construcción ha acordado recomendar a todos los asociados se abstengan de firmar las hojas que distribuyen los Sindicatos obreros del ramo de construcción, en las cuales se pide aumento de salario y se imponen condiciones de trabajo en obras y talleres que modifiquen lo dispuesto por la ley.

Al mismo tiempo, obedeciendo a un criterio de equidad y de justicia, teniendo en cuenta la carestía de las subsistencias, acordaron los siguientes aumentos en los jornales a partir del lunes: maestros albañiles de Barcelona y de Badalona, seis reales de aumento a los oficiales y una peseta a los aprendices y peones; picapedreros, igual aumento; estucadores, igual aumento; obreros dedicados al cemento, igual aumento; marmolistas y escultores, cincuenta céntimos desde el lunes, y seis reales a partir del día 3 de marzo; pintores, dos pesetas de aumento a los oficiales y una a los aprendices.

Por su parte, la Asociación de fabricantes de alfarería ha acordado aumentar en una peseta el jornal a los que tienen superior a cuatro pesetas y a los de diez reales, cincuenta céntimos; y a los que tienen jornal inferior a diez reales, un real.

Estos aumentos empezarán a regir el lunes.

La Federación patronal ha resultado en lo referente a los demás puntos, como son la jornada máxima, la forma de realizar el trabajo los aprendices y otras, que se encargue la Federación de constituir una Comisión mixta de patronos y obreros que estudie la forma para realizar las mejoras necesarias en cada industria, teniendo en cuenta el proyecto que sobre lo mismo tiene ofrecido el Gobierno presentar a las Cortes.

Comunican de Reus que en reunión celebrada por los patronos y oficiales tipógrafos, se acordó nombrar un Tribunal de arbitraje con plenos poderes para terminar los conflictos que hace semanas se vienen suscitando.

De Manresa comunican que en varias fábricas de hilados y tejidos de aquella comarca se ha suspendido el trabajo por exceso de existencias.

EN BILBAO

Victima de un accidente

Bilbao, 1.º—Hoy falleció el obrero Damián Marijuán, herido en la explosión de la caldera en la fábrica de Santa Agueda.

De entre los escombros fueron sacados los obreros Teodoro Garriga y Severo Aresti.

Accidente del trabajo

Trabajando en un muro de la fábrica La Cantábrica el obrero Domingo Iturre tuvo la desgracia de caerse, precipitándose en el río Aizabal, donde pereció ahogado.

Casa que se derrumba

En Elorrio derrumbóse la casa habitada

por Luisa González, resultando ésta gravemente herida, así como un sujeto llamado Eusebio Gonguela, que acudió a auxiliarla.

La cuestión ferroviaria

La Compañía del ferrocarril de La Robla ha contestado al gobernador que las peticiones formuladas últimamente por los obreros son más exigentes que las primitivas y, por lo tanto, inaceptables.

Ante esta contestación, los obreros indignados se proponen extender la huelga.

Los mineros

El secretario del Sindicato minero ha visitado al gobernador, comunicándole su propósito de nombrar una Comisión que se aviese con los patronos para tratar de las peticiones hechas.

Parece que este conflicto será resuelto sin llegar a extremos de tirantez.

De teléfonos

En la red telefónica de esta provincia se trabaja actualmente para llevar a la práctica el proyecto de construcción de una línea telefónica entre Bilbao y Madrid.

Parece que el proyecto está ya bien informado por el director general de Comunicaciones.

La Diputación provincial pagará y hará el tendido de la línea entre Bilbao y Burgos, y desde esta capital a Madrid correrá por cuenta del Estado.

El proyecto reportará grandes beneficios a esta provincia y a Madrid.

Trátase ya de comprar el hilo para el tendido de la línea.

EN CADIZ

Se reanuda el trabajo

Cádiz, 1.º—Hoy se ha trabajado en todos los sitios, incluso en la Fábrica de Tabacos; pero de persistir en la huelga los obreros de la factoría de Matagorda, les secundarán todos los gremios asociados.

Los obreros se presentan al cobro

Cádiz, 1.º—Los 1.400 obreros de Puerto Real se dirigen en este momento por la carretera a cobrar sus jornales en la factoría de Matagorda.

Los de Cádiz, que ascienden a cerca de mil, se hallan cobrando ahora en el muelle.

El delegado de la Sociedad Española de Construcción Naval ha ratificado al gobernador su promesa de que el lunes seguirán abiertos los talleres para que acudan a ellos los obreros despedidos ayer a causa del alboroto.

Cuando se restablezca la normalidad escuchará el delegado las peticiones de los obreros correctamente formuladas.

Personal que trabaja

Todo el personal técnico ha seguido trabajando en la factoría de Matagorda, habiéndose reanudado la construcción del vapor «Amis», de 7.000 toneladas, que estuvo parada durante la guerra por falta de materiales.

Obreros que no quieren cobrar

Cádiz, 1.º—Los obreros de la factoría de Matagorda no se han presentado ni a cobrar.

El vaporcito «Hércules» llevó a las factorías, como todos los sábados, más de 60.000 pesetas para pagar jornales.

El delegado de la Sociedad Española de Construcción Naval tiene los vaporcitos «Hércules» y «San Fernando» a disposición de los obreros por si éstos quieren presentarse a cobrar y trabajar, habiendo resuelto admitir a los 105 aprendices despedidos ayer.

El referido delegado halláase animado de las mejores intenciones de concordia y dispuesto a conceder mejoras a los obreros en todo lo posible, como ya lo hizo otras veces.

El gobernador civil confía en que sus gestiones darán buen resultado.

Créese que el conflicto quedará solucionado el lunes.

LAMPARA
NITROGENO 1/2 VATIO
Fábrica, Cortes, 397. — BARCELONA.

ANDALUCIA

El «Delfín»

Cádiz, 1.º—Ha llegado el vapor Delfín, que trae la última expedición de soldados licenciados.

AVISOS UTILES

MARIA 50 años
LACTADA
NESTLÉ
Pídase en todas las droguerías y farmacias
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

BILAXAN
cura estreñimiento y regulariza las funciones intestinales. Caja con tres comprimidos, 0,20 caja con 24, 2 pesetas. Farmacia Jiménez Barquillo, 1, y Gayoso, Arenal, 2.

CATALUNA

El marqués de Comillas

Barcelona, 1.º—En el expreso ha llegado el marqués de Comillas para asistir el entierro de su sobrino político el conde de Sers, que se ha verificado esta mañana con asistencia de las autoridades.

El tiempo

Sigue el tiempo frío y lluvioso. En la alta montaña continúa nevando.

Esta madrugada han sido recogidos en varios puntos de la ciudad tres sujetos desconocidos, muertos, al parecer, de hambre y frío.

Nuevas obras

A medio día se ha inaugurado y bendecido el campanario provisional de la Iglesia de Santa María del Mar.

Mientras duran las obras de reparación de la torre vieja su utilizará la nueva obra. Las de reforma de la torre antigua están muy adelantadas.

VASCONGADAS

Italiano detenido

Bilbao, 1.º—La Policía ha detenido hoy a un italiano como autor de varios robos de hilo de cobre.

Se le han ocupado importantes cantidades de la casa Stochel.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Barcelona.—Después de brillantísima temporada en el teatro Eldorado, se ha despedido el genial artista Pastora Imperio, que ha ovacionadísima.

Alicante.—La compañía de la gran actriz Margarita Xirgu anuncia el estreno del drama titulado «Así en la tierra», original de D. Francisco de Vlu.

Zaragoza.—Con éxito grande se ha estrenado en el teatro de Variedades el sainete titulado «El agua del Manzanares».

La interpretación fué admirable. Alarín fué muy aplaudido.

En el teatro Principal debutará mañana la compañía de Enrique Borrás, poniendo en escena «El abuelo».

Valencia.—En el teatro Ruzafa ha celebrado con gran éxito su función de beneficio el notable primer actor Ignacio León.

Málaga.—En el teatro Cervantes continúa actuando con éxito la compañía de Cosme Bauzá.

(61) Follón de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Eugenia fué a abrir.

—Buenos días, señorita—dijo la viuda del capitán con voz melosa;—soy vuestra nueva vecina, que me permito haceros una visita. Vuestra madre ¿podrá recibirme?

—Sí, señora—respondió la madre de Eugenia incorporándose con trabajo; tened la bondad de pasar.

—Desde ayer, señora, á no haber tenido que andar de una parte á otra, os hubiera hecho mi visita—dijo la vecina,—porque la consideraba como un deber, según la costumbre de las pequeñas ciudades.

—Muy satisfecha quedo, señora, del honor que nos hacéis, y os lo agradezco.

—Y yo, señora, me honro con vuestro conocimiento. Pero, os lo ruego, no estéis de pie. Acabáis de salir de una larga y penosa enfermedad, y, según veo, estáis aún muy débil.

Con mucha solicitud tomó el brazo de

la señora Lureau y la ayudó á sentarse en el sillón.

—¡Oh! ¡Sois demasiado buena... me confundís!...

Y con la mano le indicó una silla.

—Entre vecinas no debe haber muchas ceremonias—dijo la viuda Fournier sentándose;—recíbime con franqueza. Ya lo veis, vengo como vecina. Conozco que no está bien, pero supuse que así os agradaría más.

—Y no os habéis engañado, señora; la etiqueta no es para nosotras, pobres obreras.

Eugenia, que se había quedado en el comedor, entró en la sala.

—Nosotras ya nos conocemos, señorita—dijo la vecina sonriendo.

—¡Ah!—exclamó la señora Lureau.

—Anteayer, querida mamá, he tenido el gusto de encontrar á esta señora en la escalera.

—Me saludasteis, y desde luego supuse que erais la señorita Eugenia. Me habíais informado, hablando con la portera, de mis vecinos, y ésta me habló de vos y de vuestra hija en términos tan lisonjeros, que me dije al momento: «Gran suerte será la mía si consigo tener por amigas á mis dos vecinas.»

—¡Oh, señora!

—Siempre se teme el aislamiento, porque es muy triste. Como vos, señora, soy viuda, ¡ay!... y ¿por qué no decirlo? ¿Es mucho ya que, víctima de semejante desgracia, me haya sentido atraída hacia vos aun antes de conoceros? Tenía un excelente marido. Capitán á los treinta y seis

años, pronto á ascender á comandante, yo le veía con los ojos de mi amor coronel y general. La muerte me lo arrebató. Pero preciso es resignarse y dirigir los pensamientos á Dios. Perdí á mi madre hace cuatro años y á mi padre al año siguiente; tengo algunos primos lejanos, pero no los trato, porque no han sido buenos para mí. Estoy, pues, obligada á pedir á personas extrañas el afecto que necesita mi corazón. Mi marido me ha dejado negocios bastante embrollados; por eso he venido á París. Se trata de una centena de miles de francos. ¡Oh!... Creed, señora, que abandonaríais gustosa esa cantidad á los que me la disputan; pero me defiendo para honrar la memoria del capitán Fournier. Por mi parte tengo ocho mil francos de renta, y gozo con hacer el bien que puedo. «Dad á los que no tienen», dice Nuestro Señor, y procuro poner en práctica ese divino precepto. Pero noto que estoy hablando sólo de mí; perdonadme, señora. Si me lo permitís y no me encontraréis impertinente, vendré de cuando en cuando á pasar una hora á vuestro lado.

—Siempre seréis bien recibida, y la pobre enferma os lo agradecerá lo mejor que pueda.

—También me haréis el favor de pasar á mi cuarto con vuestra hija.

—Mi hija y yo iremos á veros.

La vecina habló algo más; luego, juzgando que la visita era demasiado larga para primera, se retiró, después de estrechar la mano á la señora Lureau y de abrazar cariñosamente á Eugenia.

La enferma estaba encantada de la cortesía, la amabilidad, los sencillos modales y la palabra insinuante de la viuda del capitán.

—Y bien—preguntó á su hija,—¿qué piensas de nuestra vecina?

—No lo sé.

—¡Encantadora!

—Es verdad, mamá; sin embargo...

—Di.

—Me parece que hay en ella mucha afectación, y luego, su modo de hablar...

—¿Qué?

—Que encuentro algo falso en su acento, en su sonrisa, en su mirada...

—¿Qué pronto has visto todo eso! Su sonrisa tiene la misma dulzura que su mirada, y habla con franqueza natural.

—Entonces, mamá, es que yo me he engañado.

—Seguramente, hija mía. En fin, veo que no te agrada.

—¡Oh!... ¡No digo eso!

—Convento en que su rostro...

—Es bastante feo.

—Pero es buena, hija mía; la bondad, que es la belleza del alma, vale más que la belleza del rostro.

III

Las visitas de la viuda del capitán fueron bastante frecuentes, y al cabo de ocho días la mayor intimidad reinaba entre las dos mujeres.

La llamada capitana Fournier, no sólo había logrado captarse la confianza de la señora Lureau, sino también ejercer sobre

la pobre crédula cierta especie de dominación. Un día, asistiendo al fin del almuerzo de madre é hija, la vecina bebió una copita de vino.

—¡Puff!—dijo.—¿Cómo podéis beber esta terrible bebida? Esto no es vino.

—Los pobres no podemos beber de otro—dijo la viuda.

En la tarde del mismo día se presentó un hombre en casa de la señora Lureau llevando una cesta con doce botellas de Burdeos añejo. No se acordaron de recibir el regalo, y á la mañana siguiente, cuando la enferma quiso dar las gracias á la señora Fournier, ésta le interrumpió diciéndole:

—No, no quiero que me lo agradezcáis. Un vaso de buen vino á las comidas os sentará muy bien y os devolverá vuestras fuerzas. Uso de los derechos que me dá la amistad. Vuestra hija no puede estar celosa de que tome alguna parte en sus cuidados para con vos; ¿no es así, Eugenia?

—Ciertamente, señora.

La joven iba perdiendo la frialdad con que trataba á la vecina, acostumbrándose á sus modales, su rostro y su lenguaje.

Desde el primer día, la vecina había advertido la especie de hipnotismo que había inspirado á Eugenia, y se había aplicado á borrar la mala impresión que le había producido.

Cuando la joven se veía obligada á sufrir, suspiraba al ponerse una vieja manteta remendada, y cuya pas

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

Legislación obrera

Ya en el último Consejo de ministros se acordó aceptar en sus líneas esenciales las modificaciones formuladas por la Unión General de Trabajadores. Con anterioridad se había indicado al Instituto de Reformas Sociales que formulara un proyecto de ley estableciendo el régimen de sin-

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

En la tarde de anteayer el jefe del Gobierno, en el Senado, ha vuelto a declarar la necesidad y la urgencia de completar la legislación social en España.

cargo de D. Juan Carrillo, y por la tarde, a las cuatro y media, continúa la novena.

En Santa Cruz continúa la novena a la Sagrada Familia, a las seis, predicando don Francisco Terrero.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro ó de las Escuelas Plaz en San Antonio Abad y en San Fernando.

Espíritu Santo. Adoración Nocturna. Turno: Sanguis Christi.

GRAN MUNDO

Noticias varias

La Princesa de Metternich ha llegado a esta corte, con su hijo Pablo, para pasar una temporada al lado de su madre, la duquesa de San Carlos.

En este mes se celebrará la boda de la señorita María Elduayen y Ximénez de Sandoval, hija del senador marqués viudo de Elduayen, con el joven marqués de Nájera, hijo de los marqueses de Donado.

Los señores de Lizarruri (D. Román), hijos de los condes de Matuque, han regresado a San Sebastián.

Los señores de Maldonado han pedido para su hijo D. Francisco la mano de la señorita Juanita Salvador, hija del ilustre magistrado suplente de la Audiencia territorial de Madrid, D. Manuel.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

LA VILLA DE PARIS

67—ATOCHA—67

Liquidación por fin de estación 50 por 100 de rebaja en Abrigos, Vestidos, Salidas de Teatro, Abrigos de piel, Batas y Blusas.

TEATRO REAL

"MADAMA BUTTERFLY"

No acogió nunca nuestro público esta ópera de Puccini con aquel fervoroso entusiasmo que prodiga a sus hermanas *La Bohemia* y *Tosca*, a pesar de que en *Madama Butterfly* haya momentos de más intensa belleza y emoción que en las demás obras puccinianas que conocen los habitués al coliseo regio.

Sin embargo, anoche pareció que el acostumbrado auditorio del Real rectificaba su opinión en sentido favorable para la obra, y se oyeron frecuentes y efusivos aplausos. Una buena parte de estas manifestaciones de agrado correspondieron a Carmen Melis, la bella artista de origen español, ya conocida y admirada por el público madrileño, que eligió *Madama Butterfly* para su presentación en la actual temporada.

Desde las frases de salida, mereció Carmen Melis el elogio con que durante toda la representación fué comentada su labor artística. En el hermoso apasionado dúo del final del primer acto, en todo el segundo y en las patéticas escenas del tercero triunfó la admirable artista como actriz y como cantante de voz fácil, de bonito timbre, de dicción irreprochable. Fué muy ovacionada.

La señorita Galán, que sustituyó en el papel de Susuki a María Capuana, indisputada y repentinamente, alcanzó éxito envidiable.

También es digna de mención María Valverde.

Tacani, que lleva una brillante campaña en esta temporada, cantó muy bien todo el primer acto—especialmente el dúo con Carmen Melis—y en el tercero consiguió muchos aplausos.

Ya hemos alabado otras veces la distinción, el buen gusto de Carlos del Pozo en el ópera americano. Vayan para el notable artista estas líneas de enhorabuena por sus aciertos de anoche.

Beccuci, en su corto papel, digno de toda suerte de elogios.

Los demás artistas, sin olvidar a Tancí, muy discretos.

El maestro Falconi dió anoche una evidente prueba de su talento y de su competencia al frente de la orquesta.

Los principales intérpretes de *Madama Butterfly* salieron muchas veces a escena al final de cada acto a recibir los insistentes aplausos del público.

A la función asistió la Familia Real.
R. DE C.

SARDINAS SIN ESPINA CIBRA ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

UNA BUENA INICIATIVA

FESTIVAL INFANTIL

Celebrada la fiesta de Reyes, organizada por el Ayuntamiento, con el reparto de 14.030 juguetes entre los niños pobres, y habiendo quedado un residuo, cubiertos todos los gastos, de una cantidad de pesetas, la Comisión, por iniciativa del Sr. García Cernuda, ha acordado repartir éstas en cartillas de la Caja Postal de Ahorros, sorteándolas entre los niños de los asilos y colegios municipales.

A este fin se celebrará una fiesta en el teatro Español el viernes 7, a las cuatro de la tarde, a la que han sido invitados Sus Altezas Reales el Príncipe de Asturias y los Infantes, poniéndose en escena *La pata de cabra*, dando previamente una conferencia sobre dicha obra el laureado comediógrafo don José Rincón Lazcano.

Como la cantidad disponible no es muy importante, las personas que quieran contribuir a esta obra benéfica pueden remitir sus donativos al Ayuntamiento.

AGUA DE SOLARES
La preferida como agua de mesa.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

CONFERENCIA DEL SEÑOR SUAREZ INCLAN

En la Academia de Jurisprudencia dió ayer tarde una conferencia sobre «Problemas económicos» el ex ministro de Hacienda D. Félix Suárez Inclán.

Asistió al acto numeroso y distinguido público, viéndose a muchas señoras. Escucharon al conferenciante los Sres. García Prieto, González Besada, marqués de Villaviciosa, D. Justino Bernad, Garnica, Chapprieta y muchos altos funcionarios de Hacienda.

Trató el Sr. Suárez Inclán de la Comisión nombrada para preparar los trabajos que España ha de llevar a la Sociedad de las Naciones, y dijo que confía en que será oída nuestra voz, y es menester que se realice una seria preparación para que la voz de la representación española no caiga en el vacío.

De tres problemas fundamentales que reclaman actualmente la atención de todos, se ocupó el orador: de la Agricultura, de la Minería y de los Transportes.

Por lo que respecta a la Agricultura, examinó la situación actual, derivada de la inacción que se ha observado durante la guerra, que ha hecho elevar enormemente el precio de las subsistencias.

Se ocupó principalmente del trigo, y analizó las causas de su carestía.

Al hablar de la Minería, se detuvo especialmente en la producción de carbón, y citó una memoria del notable ingeniero Sr. Adaro, por la que se demuestra que en España hay suficiente carbón para que, debidamente explotadas nuestras minas, puedan suministrar combustible a todas las industrias nacionales, é incluso a nuestra Marina, pues en España hay yacimientos de carbón tan excelentes como los de Cardiff.

Por lo que respecta a los transportes, hizo observar la gran reducción sufrida en el tonelaje español á consecuencia de los torpedeamientos, y dijo que es necesario procurar su aumento rápidamente.

Citó interesantes cifras y expuso cuál es el camino á seguir para remediar el problema.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

EN LA MESA LIGERAMENTE REFRIGERADA ES DELICIOSA LA SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO CASA DE LA VILLA

Los vacunados

Anteayer se vacunaron en el Laboratorio 786 personas. Las dosis facilitadas fueron 6.294.

El servicio de guardias

A consecuencia de la revista que el alcalde está haciendo entre los individuos de la Policía urbana, habrá que lamentar bajas y jubilaciones.

Tiene revistados hasta el número 125, y no está muy bien impresionado del estado actual del Cuerpo.

La sesión tranviaria

Para tratar de asunto tan importante, espera el alcalde solamente las indicaciones de algunos concejales.

Confía en que del martes al miércoles próximos se celebrará la sesión extraordinaria de tranvías.

La Fábrica del Gas

Habiéndose declarado incompetente el ministro de la Gobernación en este asunto, ha pasado á ser ejecutiva la resolución del gobernador civil, sin perjuicio de recurrir el Ayuntamiento por la vía contencioso-administrativa.

En su consecuencia, pasará la Fábrica nuevamente á la explotación particular, y á ver si lo hacen mejor que nosotros, dijo el alcalde.

El ferrocarril directo de Madrid-Valencia

El próximo martes, á las once y media de la mañana, se celebrará en el Senado una reunión de todos los representantes en Cortes de las provincias de Madrid, Cuenca y Valencia, para tratar de la construcción de dicho ferrocarril.

A la misma acudirán los alcaldes y presidentes de las Diputaciones de las tres capitales.

Dicha reunión está convocada por la Diputación provincial de Madrid.

En esta Corporación, el lunes, á las cuatro de la tarde, se reunirán los diversos elementos industriales y del comercio cortésano, acudiendo el Sr. Garrido Juaristi. En esta preliminar reunión se trazará el plan de conducta que se ha de seguir en el proyecto indicado durante la reunión del Senado.

TAL COMO VIENE

Hermoso acto de justicia

El presidente de la Asociación general de Pasivos de España nos suplica la publicación de las siguientes líneas:

«Con inmensa satisfacción damos á conocer el hermoso acto de justicia que el jueves 30 espontáneamente ha realizado el actual dignísimo ministro de la Guerra, D. Diego Muñoz Cobos, resolviendo favorablemente, é inaugurar su labor ministerial, que los caballeros pasivos de San Hermenegildo que no perfeccionaron el derecho á la pensión de la misma perciban, como la ley de reformas militares manda, y desde 1.º de julio, la señalada á la cruz sencilla.»

Justificada por demás es la alegría y júbilo que experimentan los interesados; y como nos ruegan algunos á nombre de los que residen en provincias y Madrid, enviamos desde

estas columnas un respetuoso saludo de gratitud y reconocimiento al ilustre general Muñoz Cobos por el acto realizado á impulsos de sus nobles y elevados sentimientos para con los que representan el pasado del Ejército.

No terminaremos sin hacer también merecido elogio, como se nos ruega, de la cariñosa actitud en que se encontraban los dignísimos señores consejeros de Estado para en el caso de haber tenido que dictaminar, y muy particularmente al ilustre general don Agustín Luque, que constantemente, y con el espíritu de justicia que inspira todos sus actos, se interesó, con sus dignos compañeros, en favor de los veteranos que representan el pasado del Ejército, y á los cuales dedica preferente atención y cariño.»

El pleito de los autores

Nota oficiosa

Hemos recibido la siguiente nota oficiosa: «Los autores disconformes con el proceder de la Junta directiva de la Sociedad de Autores españoles han acordado constituir un Comité de renovación y defensa, encargando además á una ponencia la redacción de un proyecto de reglamento que en breve será presentado en la Dirección de Seguridad.»

Acordaron también que uno de los reunidos redacte y presente á la Junta directiva de dicha Sociedad una comunicación exigiendo que se proceda á convocar de nuevo á junta general ordinaria, basándose en que en la celebrada el jueves se dejó incumplido el artículo 39 de los estatutos, que obliga á la presentación y discusión de las cuentas y balances del año anterior para su aprobación por la general.»

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 31	Día 1.º
4 por 100 interior		
Series F.....	77 80	77 78
— D.....	77 90	77 80
— E.....	78 50	78 30
— G.....	80 50	80 25
— H.....	80 50	80 25
— I.....	80 50	80 25
Diferencia serie.....	50	78 80
Fin corriente.....		
Fin próximo.....		
4 por 100 exterior (estampillado)		
Series F.....	87 40	87 78
— D.....	87 40	87 65
— E.....		88 90
— G.....		88
— H.....		89
— I.....		89 35
Diferencia serie.....		91
Fin próximo.....		
4 por 100 amortizable		
Series F.....	88	
— D.....		
— E.....		
— G.....		
— H.....		
— I.....		
Diferencia serie.....	88	
A plazo.....		
5 por 100 amortizable		
Series F.....	95 70	95 90
— D.....	95 70	95 90
— E.....	96	96 25
— G.....	96 20	96 25
— H.....	97	97
Diferencia serie.....		
A plazo.....		
Carpetas provisionales 5%, amortizable		
Emitida de 1917		
Series F.....		95 85
— D.....		95 75
— E.....		95 70
— G.....		95 70
— H.....		95 70
Diferencia serie.....		95 70
Obligaciones del Tesoro al 4%		
Series A.....	101	
— B.....	101	
Obligaciones del Tesoro al 4,75%		
Series A.....	101 90	101 90
— B.....	101 90	101 90
Ayuntamiento de Madrid		
Resultados.....		92 75
Obligaciones de 1898.....		
Exposiciones del Interior al 5 0/0.....		
Cédulas del Encasche.....		
Villa Madrid, 1898 (Deudas y Obras).....		
Emprestito de 1914.....	93 25	93 25
Banco Hipotecario de España		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	95 75	95 50
Idea id. al 5 por 100.....	103	107 90
Valores industriales (acciones)		
Banco de España.....	494	495
Banco Hipotecario.....	276	278
Banco Hispano-Americano.....	130	131
Banco Español de Crédito.....	300	300
Compañía de Tabacos.....	306	307
Unión Española de Explosivos.....	101 25	97 25
G. Azucarera: Acciones preferentes.....	48	48
Idem: Acciones ordinarias.....	237	237
Altos Hornos.....	121	118
Puro Feltres.....		
Unión Alcohólica Española.....	350 50	338
Ferrocarriles		
A. Z. A., conlido.....		
Nortes, conlido.....		
Obligaciones		
G. Azucarera: Estampilladas.....	96 75	87
Idem: No estampilladas.....		104
M. Z. A. (Artzas), serie E.....		
Norta, 1895.....		
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano, conlido.....	345	350
Río de la Plata, conlido.....		
Cambios		
Francos.....	91	81
Libras.....	23 64	23 64
Dólares.....	4 85	

BOLSA DE BARCELONA.—Interior, 78. Amortizable 5 por 100, 96,50.—Exterior, 88. Nortes, 339.—Alicantes, 351,50.—Francos, 91.—Río de la Plata, 349.

BOLSA DE BILBAO.—Altos Hornos, 215,50.—Feltres, 238,50.—Explosivos, 307. Resneras, 267,20.—Naviera Sota y Aznar, 3,260.—Naviera Nervión, 2,306.—Naviera Unión, 1,160.—Naviera Vascongada, 1,190. Río de la Plata, 349.—Papelera, 147.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

JULIETA Y FRANCINA, juguete cómico en tres actos, original de A. Janvier, adaptación de Gregorio Martínez Sierra

Estlava.—La obra estrenada ayer en este teatro, donde se cultivan con éxito todos los géneros decorosos del arte dramático, pues no en vano cuenta en su dirección artística con uno de nuestros literatos de más suficiencia y prestigio, pertenece á ese género vovilesco tan francés que nada tiene que ver con el burdo y decadente astracán.

Julietta y Francina está hecha con suma gracia y habilidad, y está admirablemente adaptada por el Sr. Martínez Sierra.

La señora Bárcena, que hace un papel de adorable ingenua, muy *Claudina*, está inimitable de gracia y de picardía. Primero de colegiala y luego de novia en visperas de matrimonio, tiene al público completamente regocijado, lo que se dice embobado, durante los tres actos de que consta la linda comedia, llenos de escenas y situaciones divertidísimas.

La señorita Morer secunda muy bien á Catalina Bárcena en un papel paralelo, de mucho lucimiento también.

La señora Siria hace una monja, aprovechadita y tolerante, que ni arrancada de un convento de educandas.

Muy bien los Sres. Hernández y Peña, y en general todos cuantos artistas tomaron parte en el graciosísimo juguete, que fué muy aplaudido.

S. S.

DEBUTS

EL DE NEREIDA

Lara.—Anoche estaba anunciada en este teatro la presentación de Mari-Focela, artista que era esperada con verdadera curiosidad, no sólo por su fama, sino porque recientes sucesos ocurridos en la Ciudad Condal al cantar un cuplé patriótico le han hecho figura de palpitante actualidad.

Mari-Focela no pudo debutar. Una indisposición impidió que su propósito se realizase, y en su lugar se presentó la bella bailarina Nereida.

Desde los primeros momentos agradó al auditorio, no sólo por su arte, sino por su figura distinguida y el verdadero lujo con que se presenta.

Nereida fué muy bien acogida por el público de Lara, que la aplaudirá en noches sucesivas.

P. ALVAREZ

GAGETILLAS

Real.—Mañana lunes, á las ocho y media, se cantará por última vez la ópera *Mefistófeles*, que tanto gustó al público el día de su primera representación.

Cantarán *Mefistófeles* la eminente soprano Ofelia Nieto, que se ha encargado de los papeles de Margarita y Elena; la señorita Capuana y los Sres. Taccani y Bellonci.

Para el martes se anuncia el debut del célebre barítono Parvis, que cantará *Thais* con la señorita Melis y el Sr. Cortés.

Princesa.—Hoy domingo, á las cinco de la tarde y nueve y tres cuartos de la noche, esta última en función especial á precios especiales, se pondrá en escena la comedia en tres actos, divididos en seis cuadros, original de M. Pierre Loti, traducida por D. Rodrigo Figueroa y Torres, titulada *Ramuncho*.

El lunes, á las nueve y tres cuartos, en función especial á precios especiales, *Ramuncho*.

Se despachan localidades en Contaduría para estas funciones.

Centro.—Compañía de Francisco Morano. En las funciones de hoy domingo se pondrá en escena por tarde y noche la obra de éxito extraordinario, de José Telleche y Antonio Navarro, *Viejas leyes*, que tantos aplausos proporciona á sus autores y á la magistral interpretación del eminente actor Francisco Morano.

Apolo.—Hoy domingo, tres funciones: á las cuatro en punto de la tarde, *El rey que robó* (tres actos); á las seis y media, *Tranierías*, y á las diez y media de la noche, *Tranierías*.

El lunes, á las seis y cuarto, *El rey que robó*, y á las diez y media de la noche, *Tranierías*.

Todas las noches, á las diez y media, *Tranierías*, gran éxito.

Se despacha en Contaduría con dos días de anticipación, de doce de la mañana á doce de la noche.

Cómico.—Hoy domingo tres funciones: á las cuatro de la tarde, *La romántica* y *Concha la lamparillera ó Felipe, ¿qué las das?*, y á las seis y media de la tarde y cuarto de la noche, *Los énganos*, comedia de costumbres populares, en tres actos, nueva, de gran éxito.

El lunes, á las seis y cuarto, *Concha la lamparillera ó Felipe, ¿qué las das?* y *La romántica*, y á las diez y cuarto de la noche, *Los énganos*.

Infanta Isabel.—El lunes por la tarde, *El ascensor*, graciosísima historietta cómica de los Sres. D. Ramón López Montenegro y don Ramón Peña.

Todas las noches el éxito creciente, extraordinario éxito de risa, *Un drama de Calderón*.

Martin.—Hoy domingo, en las secciones dobles de las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche, se representará, en unión del gracioso pasatiempo *Partido de Aranjuez*, la nueva humorada, de éxito extraordinario, *Reyes, la Jerezana*. En las secciones de las cuatro y cinco de la tarde, las aplaudidas obras *Gigantes y cabezudos* y *Fruitas al natural*.

Cervantes.—Hoy domingo, á las cuatro, á las seis y cuarto y á las diez y cuarto, *El*

En la mano negra, la obra policíaca de mayor interés y de más trucos sensacionales...

Parque de la Ciudad Lineal. Para hoy sábado se anuncia la celebración de una gran soirée de gala en el Dancing-Room...

Diputación provincial

Notas varias

Ayer, a las dos de la tarde, y bajo la presidencia del diputado provincial D. Carlos Morino, se constituyó el Tribunal de oposiciones...

El acto estuvo muy concurrido y se celebró muy acertadamente.

Mañana lunes, por grupos de ciento, serán reconocidos en el Hospital Provincial los aspirantes a realizar los ejercicios...

El jefe de la Sección de Personal, D. Antonio Palomar, no pudo asistir como auxiliar del Tribunal al acto...

Por insuficiencia de local en la Audiencia de Madrid, se celebrará en el salón de quintas de la Diputación, el domingo 9 del actual...

De entremés, sardinas finas de J. Ansoala.

Vida deportiva

DEPORTES DE INVIERNO

La carrera de parejas mixtas

En vista de las nevadas caídas estos últimos días en la sierra, hoy domingo se celebrará en Navacerrada la suspendida carrera de skis para parejas mixtas...

Dado el interés que despierta esta prueba, el puerto se ha de ver concurridísimo...

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos.

ESTE MADRID!

El viajero, el paraguas y la cartera

D. José Crego Hernández, inspector de Seguros, de cuarenta y tres años, y vecino de Naval Moral de la Mata...

Al ir a tomar el tranvía vio que un individuo trataba de descender. Fue a dejarle paso, pero el que bajaba tropezó...

Este procuró conservar el equilibrio, pero se encontró con el paraguas del otro entre las piernas...

Se cruzaron algunas palabras entre el torpe del viajero que descendía del tranvía y el indignado inspector de Seguros...

No repuesto aún de la emoción de aquella breve lucha con el viajero del paraguas, fué a sacar la cartera y vio que se la habían robado.

Entonces comprendió el drama del paraguas y la actitud del viajero, que no tenía nada de torpe, como él se había figurado.

La cartera contenía 525 pesetas.

En los ministerios

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas de Comercio. Se nombra a don Benito Boo Susino regente interino de la sección elemental de adultos de la Escuela de Cádiz.

Idem a D. Mateo Rodríguez Sánchez profesor especial interino de oficina mercantil de la sección elemental de adultos de la Escuela de Cádiz.

Concediendo a D. Ricardo Pérez Alvarez, profesor auxiliar de ascenso de la Escuela pericial de Comercio de Oviedo, la licencia que ha solicitado.

Primera enseñanza. Se desestima la instancia de D. Sabas Porras, maestro de Larrosa (Huesca), solicitando ser nombrado, por derecho de consorte, para una escuela vacante en Zaragoza.

FOMENTO

El ministro de Fomento, al recibir a los representantes de la Prensa, les manifestó que no tenía noticia alguna de interés que comunicarse.

Unicamente que, como sabían, se había encargado ya interinamente de la cartera de Hacienda, proponiéndose asistir por las tardes a este departamento y despachar por la mañana los asuntos del ministerio de Fomento.

SERVICIO DE TRANSPORTES

CEUTA, RIO MARTÍN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia sucursal, calle de Tetuán, 13.

Alcance político

REAL ORDEN

El Presidente del Consejo ha dirigido al ministro de la Gobernación una real orden, cuya parte dispositiva dice así:

«Que por el Instituto de Reformas Sociales, con examen de la exposición del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores y lo dispuesto en la real orden de 17 de enero procedase urgentemente al estudio y propuesta de aquellos proyectos de ley que como más apremiantes e inaplazables requieran soluciones inmediatas, sin perjuicio de preparar la obra de codificación de las leyes del trabajo en la forma que el Instituto considere más acertada y procedente.»

UNA ACLARACION

El subsecretario de Abastecimientos manifestaba ayer tarde que no es exacto que se haya hecho ningún nuevo contrato con los harineros de Barcelona; precisamente lo que ha ocurrido es que el ministro ha denunciado el vigente por estimar que se podía hacer otro más beneficioso.

El ministro, con el gobernador, el alcalde y el Sindicato de harineros de Madrid se reunieron anoche para ocuparse del problema del pan.

LOS NAVARROS

La Comisión de la Diputación de Navarra, con los diputados a Cortes por aquella provincia, fué recibida ayer tarde a última hora por el presidente de la Comisión de la autonomía, interrumpiéndose para esos efectos las deliberaciones de ésta, que se hallaba reunida desde las cinco.

Los representantes navarros fueron bien parcos en sus referencias acerca de dicha entrevista, y no se interprete por censura, lo que al consignarlo no le damos ni más alcance ni más significación que el de un detalle de la información.

Se limitaron aquéllos a expresar que estaban muy reconocidos al presidente de la Comisión de autonomía, y que salían muy satisfechos del cambio de impresiones que con él habían tenido, porque durante el mismo tuvieron ocasión de escuchar de labios del Sr. Alcalá Zamora manifestaciones reconociendo la especialidad del problema navarro, y en su consecuencia la necesidad de una disposición especial para ella.

EL SR. SALA

El Sr. Sala, como tenía anunciado, acudió ayer tarde al seno de la Comisión de autonomía, de la que forma parte.

Informó a sus compañeros de su actitud, de los trabajos de exploración que ha realizado en estos días cerca de diferentes personalidades políticas, de su desistimiento respecto a suscribir el voto particular que se había anunciado, y de sus puntos de vista en lo tocante al problema catalán, señalando las discrepancias que le separan del estatuto de la Mancomunidad y las observaciones que al propio tiempo le merece el proyecto entregado a la Comisión para dictaminarlo.

Se mantuvo una deliberación amplia, en la que tomaron parte casi todos los individuos de la Comisión, aparte del Sr. Sala.

Minutos antes de las seis de la tarde se separó éste de sus compañeros, abandonando el Congreso.

Al salir, tuvieron ocasión de hablarse algunos periodistas, a los cuales el Sr. Sala manifestó que había informado en la Comisión y que no sabía si definitivamente suscribiría un voto particular o desistiría de ello.

Ante esa nueva actitud del Sr. Sala, los reporteros quedaron algún tanto perplejos, porque no se explicaban los motivos de cambio tan repentino, y trataron de que les ampliara sus manifestaciones; pero aquél les dijo que sentía infinito no acceder a esos deseos, por no poderse detener, pues tenía que salir en el expreso para Barcelona, y para poder alcanzarlo disponía de contadísimos minutos.

Les indicó que el Sr. Alcalá Zamora, tal vez al terminar la reunión de la Comisión, podría decirles algo que contribuyera a esclarecer sus breves palabras.

Dicho esto, se despidió de los reporteros hasta el martes, en que se proponía estar de regreso en Madrid.

HABLANDO CON EL SR. ALCALÁ ZAMORA

Después de las ocho y cuarto suspendió anoche sus trabajos la Comisión de autonomía.

El Sr. Alcalá Zamora se encargó de informar, como en noches anteriores, a los periodistas, a éstos pormenores muy interesantes acerca de la labor que la Comisión realizó ayer.

Dijo que la reunión se había interrumpido para que pudiera él conferenciar, como lo hizo, con los representantes navarros, y cambiar con éstos impresiones sobre el precepto que habrá de dedicarse a Navarra, y que aún no está redactado.

Añadió que había asistido a la Comisión el Sr. Sala, a propuesta del cual se había llevado a las bases de la autonomía municipal una modificación muy importante y unánimemente aceptada.

Consiste en autorizar expresamente a la Mancomunidad de Ayuntamientos para el fin de defender su autonomía municipal, pudiendo en amparo de ésta acudir al Gobierno con peticiones análogas a aquellas para que se faculte a la generalidad.

Otra enmienda, también importante, se había introducido por iniciativa de todos. Una vez constituidos los Ayuntamientos autónomos de Cataluña, podrán deliberar, incluso con referéndum, sobre la mejor organización de la Diputación regional, de la generalidad y de las relaciones entre estos dos organismos y las Diputaciones provinciales. En suma: sobre la organización interior y propia de la autonomía de Cataluña, formulando pareceres que el Gobierno procurará recoger en breve plazo, que se fija, para reformar el estatuto, si en estos puntos de verdadera vida interior no se acomodará a los deseos de los pueblos catalanes.

«La distinción que he establecido—decía

el Sr. Alcalá Zamora refiriéndose a esa enmienda—es ésta: que sobre la vida de relaciones no hay por qué investigar la voluntad de una región que pide la autonomía, porque eso es soberanía y corresponde de antiguo a todo el Estado.

Ahora, sobre organización interior, sobre lo que es autonomía, es mi propósito que se les dé, y en el momento que por referéndum, con toda democracia, con toda autonomía, digan éstos estamos equivocados, se hace lo que ellos pretenden, porque la vida interior es problema de autonomía.»

«Después de eso—añadió—se ha examinado el proyecto del estatuto vascongado. Los Sres. Bilbao y Artífano reprodujeron su petición terminante de completa reintegración foral; pero se fué examinando también la otra fórmula detallada que la subpenínsula vasca presentó a la Comisión extraparlamentaria, y sobre base de tal texto fuimos exponiendo juicios, principalmente Artífano, Bilbao y yo, adelantando con ello el trabajo que quieren hacer entre mañana y el lunes, en que someteré a mis compañeros de Comisión el proyecto que aún no he ultimado, del estatuto, para las provincias vascas y el artículo final para Navarra.»

La Comisión volverá a reunirse el lunes, a las cinco de la tarde.

Los periodistas rogaron al Sr. Alcalá Zamora les aclarase las manifestaciones que habían escuchado al Sr. Sala, respecto a si presentará o no el voto particular.

La contestación del Sr. Alcalá Zamora fué ésta: «Si el Sr. Sala no ha sido con ustedes explícito, ¿cómo quieren ustedes que yo pueda serlo?»

Yo no sé si llegará a suscribirlo o no, por que será cosa que resuelva definitivamente en lo que resta hasta el martes.

Lo que sí debo decir a ustedes, es que siento una satisfacción inmensa en hacer pública mi admiración por sus manifestaciones como catalán, patriota y gubernamental, y que igualmente participarán de idéntico sentimiento de admiración hacia el Sr. Sala los compañeros de Comisión restantes.»

VARIAS NOTICIAS

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que el Sr. Gimeno se encontraba muy bien y que el Sr. Calbetón parecía encontrarse algo mejorado dentro de la gravedad.

De Sevilla las noticias oficiales eran de que continuaban las huelgas, sin que haya ocurrido ningún incidente grave.

Con el Sr. Lladó se encontraba anoche el gobernador civil de Madrid, y le invitó a éste para que facilitase a los periodistas alguna noticia de su departamento.

El Sr. Romeo dijo a los reporteros que había recibido ayer el expediente de la Fábrica del Gas, declarándose el ministro de la Gobernación incompetente y confirmando la resolución del gobernador.

Añadió que a la hora de haber recibido dicho expediente, había dado al Ayuntamiento traslado de él.

Le interrogaron acerca de las reuniones celebradas con los Comités de harineros y trigoeros, y manifestó que había asistido a ambas reuniones.

La primera que se celebró fué la del Sindicato central trigoero, en la que las representaciones que lo forman expusieron cada una sus puntos de vista, cambiándose impresiones acerca de su funcionamiento.

La reunión del Sindicato harinero de Madrid con el ministro de Abastecimientos, el gobernador y el alcalde, fué para ocuparse de la falta de stock de harina en Madrid.

Los reunidos acordaron volver a celebrar otra entrevista el lunes próximo.

Finalmente habló el gobernador de unas denuncias que ha recibido acerca de los contratos de luz eléctrica de la Compañía Electra.

Los contratos tienen una cláusula en que se dice que pueden ser denunciados por la Compañía o el consumidor, previo el aviso de ocho días de anticipación.

La Compañía, cuando un consumidor no hace de gasto determinada cantidad, denuncia el contrato, priva del contador al que lo tiene y le obliga a tener el fluido a un tanto alzado.

Estimando el gobernador que antes de resolver debía oír el informe del ministro de Fomento, se ha dirigido a este departamento, y espera la contestación para resolver sobre las mencionadas denuncias.

Por ser el asunto de gran importancia para Madrid, es esperada con interés la resolución de la primera autoridad de la provincia.

EL PRESIDENTE

El conde de Romanones ha pasado el día de hoy en el campo.

DE GOBERNACION

El subsecretario manifestó a medio día que el Sr. Gimeno estaba bien; pero que no salía de casa por lo desapacible del tiempo.

Según sus informes, el Sr. Calbetón se encontraba esta mañana un poco más aliviado.

Respecto a las huelgas de Valencia y Sevilla, todavía no le habían comunicado hoy nada los gobernadores de dichas provincias, lo que le hacía suponer que no ocurría novedad.

Confirmando el Sr. Lladó que, tanto en Valencia como en Sevilla, se había comprobado la presencia de elementos de Barcelona.

Nada le ha dicho el gobernador de Sevilla acerca de la incautación de armas en un centro social, como dicen algunos informes particulares.

El Cerote y el Lecherín

Cuando iban a tomar el tren en la estación del Mediodía con dirección a Cartagena fueron detenidos por el agente D. José Hernández Arquellada, de la Inspección de dicha estación, los conocidos ladrones apodados «el Cerote» y «el Lecherín».

Algunas mujeres que les acompañaban promovieron tan formidable escándalo, que costó gran trabajo reducirlos a la obediencia.

El inspector Sr. De Miguel envió a los detenidos a la Dirección de Seguridad.

PORTUGAL

Avance del general Hipólito

Lisboa, 1.º.—Comunicado oficial de las diez de la noche última:

Los rebeldes han detenido su marcha en Chaves, cuya guarnición está dispuesta a una energética defensa.

En el Duero no hubo combates. Los destacamentos del general Hipólito, continuando su misión, se aproximaron, el uno, a Lamego, y el otro, que actúa en el Vouga, a Albergaria, obligando a los rebeldes que se batían en este punto contra nuestras tropas a huir con bastantes pérdidas.

En el bajo Vouga repasamos el río y reconquistamos Angeja. Aumenta la depresión moral de los rebeldes por las bajas sufridas y por el número de desertores y fugitivos que se han pasado a nuestras líneas.

El capitán Gonzaga, que dirige un destacamento, realizó una excursión hasta Espinho, haciendo varios prisioneros. (Agencia Radio.)

Se evitarán en lo posible los bombardeos

Lisboa, 1.º.—(Oficial.) El comandante general de las operaciones contra los rebeldes monárquicos ha ordenado evitar, en cuanto sea posible, los bombardeos marítimos y terrestres que puedan producir víctimas entre las poblaciones civiles, pues cree que el cerco, cada vez más estrecho, será suficiente para someter a los revolucionarios monárquicos. (Agencia Radio.)

Las comunicaciones

Lisboa, 1.º.—El personal ferroviario, a pesar del gran número de trenes especiales para el transporte de tropas, presta al Gobierno un valioso servicio, aun a costa de sacrificios, pues los trenes circulan normalmente.

Más de veinticinco grandes trenes pasaron por las líneas de la Compañía Portuguesa. Han quedado restablecidas las comunicaciones postales y telegráficas con Viseu.

Las fuerzas monárquicas, al retirarse del pueblo, saquearon los establecimientos, mataron a un paisano y destruyeron los edificios del Tribunal, Cámara Municipal y Registro civil. (Agencia Radio.)

Fiesta nacional

Lisboa, 1.º.—Hoy se han cerrado los comercios, Bancos y Bolsa con motivo de la fiesta nacional conmemorativa del movimiento de 1891 en Oporto, precursor de la República.

Se han celebrado grandes manifestaciones en todo el país como protesta contra los monárquicos del Norte.

Fugitivos

El gobernador civil de Aveiro ha conferenciado con el jefe del Gobierno, quien le manifestó el deseo de que los fugitivos de Oporto sean bien atendidos a su llegada a aquella ciudad.

Los rebeldes están desmoralizados

Comunican de Aveiro que han llegado algunos soldados de infantería del 3.º, quienes dijeron que Paiva Couceiro ha hablado a sus soldados en Aveira, para animarlos.

Declaró que la Monarquía triunfaba en todo el país. Los regimientos rebeldes están desmoralizados y carecen de muchos sargentos y oficiales. (Agencia Radio.)

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» de hoy publica las disposiciones siguientes:

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto disponiendo que el profesorado auxiliar de Institutos constituya en lo sucesivo un Cuerpo distribuido en cinco categorías en la forma que se publica.

Otro disponiendo que la provisión de las plazas dependientes de este ministerio que hayan de ser desempeñadas por personal femenino se ajusten a las disposiciones que regulan sobre la materia con anterioridad al real decreto de 10 de julio de 1916, y que todo el personal nombrado con posterioridad al mismo continúe sirviendo en propiedad el cargo que en la actualidad desempeñe.

ESTADO DEL TIEMPO

Se retiran hacia el Mediterráneo las causas de perturbación atmosférica; pero aun quedan en la Península Ibérica algunas, que mantienen el mal tiempo en España, y especialmente en el Norte y Noroeste.

La temperatura es benigna en toda España. Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Tiempo de chubascos.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 1.º, 702,3 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 11,0. Idem mínima, 4,3. Recorrido total del viento, 202 kilómetros. Velocidad máxima, 18 kilómetros por hora. Dirección dominante, Oeste.

Tiempo probable en la provincia de Madrid.—Cielo nuboso; algunos chubascos.

TOROS Y TOREROS

Mariano Montes

Se ha encargado de representar al valiente novillero Mariano Montes el conocido aficionado D. Enrique Lapouide, que también apodera al matador de toros Fortuna.

Eugenio Ventoldra

El novillero catalán Eugenio Ventoldra ha marchado a Salamanca, invitado por un ganadero amigo suyo, para que pueda entrenarse en su profesión.

La Empresa de Madrid le ha contratado por seis corridas, y se encuentra en negociaciones con el Centro Aragonés para estropear reses de Murube en Barcelona.

Actualmente está en negociaciones con las Empresas de Bilbao, Valencia y Zaragoza. Debutará esta temporada en una de las primeras novilladas de Barcelona.

Reparación de un semanario

Nos comunica la Dirección del semanario taurino «The Times» que, coincidiendo con la primera corrida del año, ó sea con el debut de Belmonte, aparecerá de nuevo, publicándose todos los domingos por la mañana.

P. ALVAREZ

CAMARA DE INDUSTRIA

Junta de Aranceles y Valoraciones

La Cámara Oficial de Industria celebró ayer sesión extraordinaria, bajo la presidencia de D. Juan Manuel Garcla Miranda, en ausencia, por enfermedad, del presidente de la Corporación, D. Antonio, G. Vallejo.

Después de dar lectura el secretario a las diferentes disposiciones dictadas por el ministerio de Hacienda y por la Dirección general de Aduanas reorganizando la Junta de Aranceles y Valoraciones y convocando elecciones para vocales de la misma, la Cámara votó por unanimidad la siguiente candidatura de industriales:

Don Luis Ferrer y Vidal, de la Cámara de Industria de Barcelona. Don Federico Echevarría, de la de Comercio, Industria y Navegación de Bilbao. Don Matías Ibrán, de la de Comercio e Industria de Oviedo. Don Manuel Marraco, de la de Zaragoza. Don José Jareño y Escudero, de la de Industria de Madrid.

CAPILLA PUBLICA

La Purificación de Nuestra Señora se celebró en Palacio con capilla pública a las once de la mañana, hora en que salió la Corte para la iglesia a los acordes de la marcha «Scipion» de Händel.

La comitiva regia estaba así organizada: Gentileshombres de casa y boca y mayordomos de semana en crecido número abrieron la marcha.

Seguían los grandes de España señores duques de la Victoria, Maqueda, Vega, Vistahermosa, Torres, Osuna, Bailén y Torresmarqueses de la Mina, Santa Cristina, Santa Cruz, Rafal, Narros, Quirós, San Juan, Piedras Albas, Portago, San Vicente, Perillo, Guadaluazar, Romana, Bendaña y Squillacci y condes de Guendulain, Real, Torrejón, Aguilar de Inestillas, Sástago, Mora, Revillagigedo, Paredes de Nava, Peñaranda de Bracamonte y Gimes de Brabant.

Después iban el nuncio de Su Santidad, los Príncipes de Borbón D. Ramiro y D. Gabriel y los Infantes D. Alfonso de Borbón, D. Fernando y D. Carlos.

Su Majestad el Rey vestía uniforme de cazadores de Victoria Eugenia, con la banda del Mérito Militar; S. M. la Reina Doña Victoria, espléndido traje de Corte, tiz rosa, guarnecido de piel, con tisi de plata, y manto rosa brochado y bordado en plata, mantilla blanca y aderezo completo y magnífico de brillantes; Su Alteza la Infanta Isabel, de morado, brochado y bordado en oro, y la Infanta doña Luisa, de color rojo tinto y manto bordado en plata.

En pos de los jefes de Palacio iban las damas de la Reina, figurando en la comitiva varias de las recientemente nombradas.

Eran las duquesas de San Carlos, viudas de Sotomayor, Vistahermosa, Ahumada, Paez, Unión de Cuba, Victoria, Miranda y Torres; marquesas de Santa Cristina, Mina, Viana, Quirós, Rafal, Santa Cruz, Romana, Soreluos, Bondad Real, Portago y Alhucemas y condesas de Heredia Spinola, Torrejón, Romanones, Revillagigedo, Paredes de Nava, Peñaranda de Bracamonte, Mora, Torrejón y Pastrana.

Oficio de pontifical el obispo de Sión, y el presbiterio estaban los de Ciudad Real y San Luis de Potosí.

La capilla música interpretó la misa en latín de Merlier. El Sr. Taccani cantó en el órgano el «Ave Maria» de Saco del Valle, y alzar el «Benedictus» de Beethoven.

A la misa precedió la bendición de velas, que hizo el obispo de Sión, siguiendo la solemne procesión por las galerías, organizada así: Clero palatino con la cruz y portadores de la capilla, y luego la Corte con fué de la Cámara a la iglesia.

Las galerías ostentaban las hermosas colecciones de tapices de los Apóstoles, Apocalipsis, Historia de Abraham, Historia de Roma y Pecados capitales; viéndose en las sobrepuestas tapices del dosel de Carlos V, dos de la fundación de Roma.

La Corte regresó a la Cámara interpretando la música de Alabarderos la marcha «Cohenus», de Mendelssohn.

Concurrió inmenso público.

SUCESOS DEL DIA

En la Glorieta de las Pirámides fué herido por una pareja de la Guardia Civil Miguel Ramos, de cincuenta años, el cual sufrió una intensa conmoción visceral.

Fué conducido a la Casa de Socorro; pero como no pudo prestar declaración, se ignoró cómo ocurrió el accidente causa de su estado.

Durante la ausencia de Fernando Rodríguez Silvestre entraron ladrones, violentando la cerradura de la puerta, en su domicilio calle del Cristo, núm. 4, y después de extraer un armario de luna, se llevaron varias ropas y 400 pesetas que el robado tenía en la mesilla de noche.

Publicaciones de actualidad

La Novela Literaria publica La famosa mediana, por ABEL HERMANT. Próximamente de BLASCO IBAÑEZ. Ha querido reanudar esta novela a Sarah Bernhardt, Reina de los otros artistas célebres. Es la historia de una vida y de ninguna. Tres pesetas en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y en la editorial PROMETE, de VALENCIA.

El conflicto europeo

EL ARMISTICIO

Cañoneros ingleses en Estrasburgo

Estrasburgo, 1.º.—Han llegado a Estrasburgo tres cañoneros ingleses. Es la primera vez que ondea el pabellón inglés en el Rin. (Agencia Radio.)

La flotilla de vigilancia del Rin

París, 1.º.—El ministro de Marina ha decidido la creación de un centro de instrucción de pilotos del Rin para el servicio de la flotilla de vigilancia y de los navíos de comercio, a causa de la importancia del tráfico comercial, aumentada por el aprovisionamiento de los países ocupados y de las regiones devastadas del Norte de Francia y Bélgica. (Agencia Radio.)

Los ejércitos alemanes

Copenhague, 1.º.—El nuevo ejército alemán del Norte, mandado por von Hindenburg y el ejército del Sur mandado por von Borne tiene su Cuartel en Breslau. Se considera grave la situación en el frente oriental.

Los ministros Ernst y Hirsch han ido a la Prusia oriental.

(Agencia Radio.)

LOS NEUTRALES

Una Conferencia internacional

Berna, 1.º.—La Sociedad pacifista y las Asociaciones para la Sociedad de las Naciones de Dinamarca, Suecia, Noruega, Holanda y Suiza, han propuesto la convocación de una Conferencia internacional en Berna para el día 15 de febrero y han elegido a Jong, Broda y Troech para su preparación.

Con motivo de la reunión en París de los representantes de las grandes asociaciones

organizadas para la Sociedad de las Naciones, el Comité de organización de Suiza se ha dirigido a León Bourgeois pidiendo que se adhiere a los neutrales, a fin de evitar la impresión de que la Sociedad de las Naciones fue creada unilateralmente. (Agencia Radio.)

Grupos ministerial en Noruega?

Copenhague, 1.º.—Es probable la dimisión del Ministerio noruego dentro de plazo breve. El nuevo Gobierno será presidido por Pridhof, Hansen o por el doctor Michelsen. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Espartaquistas que se rinden

Basilea, 1.º.—Los espartaquistas de Cuxhaven y Bremen se han rendido. (Agencia Radio.)

LOS HOHENZOLLERN

Palabras del Príncipe Eitel Federico

Amsterdam, 1.º.—Hablado a sus partidarios en Potsdam, con motivo del cumpleaños del ex Kaiser, el Príncipe Eitel Federico ha dicho: «No volveréis nunca a ver al Kaiser. Por circunstancias se encuentra ahora fuera de la Historia y del Mundo. Legalmente hablando, mi padre ha muerto.» (Agencia Radio.)

LOS BOLCHEVIKIS

Declaraciones de Pichon

París, 1.º.—Publica «Le Populaire» una información, diciendo que solicitó una entrevista con M. Pichon para pedirle informes complementarios acerca de las relaciones con el Gobierno ruso de los Soviets, relacionadas con los extremos siguientes:

1.º Si los aliados, al reconocer el derecho de la revolución rusa a fijar libremente su suerte, están dispuestos a retirar inmediatamente sus tropas de todo el territorio ruso; levantar el bloqueo; cesar el concurso financiero a los otros partidos hostiles a los Gobiernos organizados en nombre de la reivindicación de la autonomía nacional y también de los que luchan en el terreno político.

2.º Si la reunión proyectada será la llamada a discutir el programa de paz propuesto por el Gobierno de los Soviets a fin de diciembre y particularmente el arreglo de la deuda del zarismo, la delimitación de fronteras, las concesiones mineras, etc., etc.

3.º Si la Entente quiere mantener de un modo absoluto el lugar escogido, ya que parece desfavorable, y si aceptaría que la resolución se celebrara en un país neutral, en Escondinavia o en Holanda.

Pichon declaró que no podía responder inmediatamente y prometió aprovechar la Conferencia para hacer una comunicación ulterior que transmitiremos tan pronto como llegue a nuestro conocimiento.

Debemos informar que Sazonoff, en nombre del Gobierno de Omsk y de Kuban, se ha negado categóricamente a venir a la Conferencia, y lo mismo han hecho los grupos de emigrados rusos oficialmente organizados en París y en el extranjero. Los representantes de Georgia declaran que este asunto no concierne, pues se consideran independientes de Rusia. De una manera general, Pichon declara a los Soviets aconseja que no participen en la Conferencia.

Completaremos los informes, felices en que disipe los odios y detenga definitivamente los conflictos sangrientos.

Expresa la respuesta su sentimiento por la negativa a ir a la Conferencia socialista internacional de Berna y la esperanza de que la decisión se mantiene, el Gobierno de los Soviets enviará a Berna representantes de acuerdo a la liberación del trabajo por medio de la aplicación universal del socialismo.

«Le Populaire» publica una carta de monsieur Pichon, en la que éste informa que es

imposible al Gobierno autorizar la vía radiotelegráfica para la transmisión de la respuesta a Moscú, ya que éste medio de comunicación está reservado al Gobierno. (Agencia Radio.)

LASHUELGAS INGLESAS

Comentarios de la Prensa

Londres, 1.º.—La Prensa londinense publica los siguientes comentarios sobre las huelgas actuales:

El «Morning Post» hace observar que los jefes de Glasgow y de Belfast son anarquistas de origen extranjero.

En Glasgow, en donde la mayoría de los huelguistas son mecánicos, el jefe principal es un oficial de sastrería llamado Shinwall, descendiente de emigrados judíos rusos.

El periódico pregunta que se averigüe el origen del dinero empleado para la propaganda.

El movimiento actual va dirigido contra las Trade Unions más bien que contra el capitalismo, y el deber del Gobierno es apoyar a los Sindicatos, que representan el principio legal del comercio colectivo.

El periódico termina diciendo: «La revolución no triunfa nunca cuando los Gobiernos despliegan firmeza; por el contrario, jamás un Gobierno ha sobrevivido para ver terminar la revolución cuando ha empezado haciendo concesiones.»

El «Daily Telegraph» escribe: «Las medidas enérgicas son siempre, a fin de cuentas, las mejores en tales circunstancias. Mostrar debilidad sería un síntoma fatal.»

El «Daily Express» observa que la gran mayoría de los miembros de las Trade Unions repudian la huelga, a la cual se han visto obligados a ir amedrentados por el terrorismo de la minoría.

«Atravesamos—dice el periódico—por días críticos para las Trade Unions.»

El «Daily Chronicle» escribe: «Los agitadores de Glasgow son los mismos elementos que intentaron parar la producción de municiones durante la guerra, y jamás ocultaron su simpatía por los bolcheviques rusos y por sus métodos.» (Agencia Radio.)

SINIESTRO MARITIMO

Un transporte embarrancado

Londres, 1.º.—El transporte «Naragansett», con dos millares de soldados a bordo, embarrancó en los arrecifes a la altura de Bembridge (isla de Wight).

Iba a Southampton, procedente del Havre. En seguida acudieron remolcadores y botes de salvamento para prestar socorro y transportar a los soldados, que serán llevados a Portsmouth. (Agencia Radio.)

LA LIGA DE LAS NACIONES

Una Conferencia de neutrales

Londres, 1.º.—Comunican al «Times» que diversas Sociedades para la Liga de las Naciones de Dinamarca, Suecia, Noruega, Suiza y otros países neutros, tienen la intención de convocar una Conferencia internacional de la Liga de las Naciones, que se celebrará en Berna a mediados de febrero. (Agencia Radio.)

Señalamiento de pagos

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se verifique en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Días 3 al 8 de febrero.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general, a los presentadores, en Madrid, y por Giro postal a los demás, de facturas del turno preferente, con arreglo al real decreto de 28 de octubre de 1915, que se consignan en las relaciones que al final se insertan.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.916.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.310.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo, 9 de agosto de 1898 y real decreto de 30 de marzo de 1913, hasta el número 34.749 de la Dirección y 34.679 del Registro de la Agencia de París.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas Coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el núm. 1.038.

Canje de carpetas provisionales por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Idem de idem id. de la emisión de 1917, por sus títulos definitivos, hasta el número 3.499.

Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892-1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.494.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arre-

glo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje, y comprendidas hasta el número 17.258.

Reembolso de acciones de Obras públicas y Carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurso en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurso en prescripción.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurso en prescripción.

Entrega de valores depositados en Arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

UN BANQUETE

En honor de González Blanco

Un grupo de amigos y admiradores del joven y ya ilustre periodista Andrés González Blanco, deseados de solemnizar su nombramiento para director de «La Jornada», organizaron un banquete que se celebró anoche, a las nueve, en el restaurant Casarsa.

El acto resultó, según era de esperar, dada las muchas simpatías con que cuenta el homenajeado, de una gran brillantez. A él asistieron más de 300 comensales, entre los que se contaban representaciones de las letras, las artes y la política.

A los postres ofreció el banquete el notable poeta y distinguido letrado Alberto Valero Martín, quien dió buena muestra de su doble personalidad, informando con exaltación lírica. Su peroración, que tocó todos los puntos interesantes del actual momento periodístico, fué a modo de una revisión de los actuales valores, entre los que viene a actuar desde puesto tan importante como la dirección de un gran periódico, el joven González Blanco. Y terminó presentando la figura de éste para demostrar que el éxito ha de acompañarle en su labor.

Valero Martín fué muy aplaudido. Seguidamente Diego San José leyó un bien escrito trabajo, felicitando a González Blanco, en nombre de sus antiguos compañeros de bohemia literaria. Y a requerimientos de los asistentes, hicieron uso de la palabra Eduardo Barriobero y Gerardo Doval. No hay que decir, dados los prestigios de estos dos oradores, cuán felices estuvieron.

Julio Millego leyó luego las adhesiones, que pasaban de doscientas, y entre las cuales había algunas, muy cariñosas, de los señores Argente, Benlliure, Cristóbal de Castro, Francisco Rodríguez, Moya y Gastón, López Monís, García Mercadal, Royo Villanova, Fernández Flórez, Gabaldón, Grau, Candamo, Francés, Alsina, Cansinos Assens y otros muchos.

EXTRANJERO

La mayor flota del Mundo

Nueva York, 1.º.—El almirante Mayo expuso ante la Cámara que ayer el Comité naval trató del gran programa marítimo redactado por Mr. Daniel.

El almirante Mayo dijo lo siguiente: «Actualmente, los Estados Unidos poseen la mayor flota del Mundo.» (Agencia Radio.)

Los apaches

Nueva York, 1.º.—Apaches de París, disfrazados con uniformes americanos, han cometido crímenes que se imputaban a los americanos. (Agencia Radio.)

NOTICIAS GENERALES

D. Antonio Burgos, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Panamá, ha sido designado por su Gobierno para asistir a la Conferencia de la Paz con el carácter de delegado único por Panamá.

Con tal motivo saldrá para París el próximo martes.

La vacuna en Cuatro Caminos.—En el domicilio social de la décima Comisión de la Cruz Roja, San Raimundo, 5, hotel, se vacuna gratuitamente a cuantas personas lo soliciten todos los sábados de siete a ocho de la noche.

Unión de Mujeres de España.—Hoy domingo, a las diez de la noche, se celebrará una velada en favor de los cinco inocentes trabajadores presos con motivo del crimen de Malladas.

Las señoras que deseen asistir pueden pedir las invitaciones, que son gratuitas, a la presidenta, señora marquesa del Ter (Almagro, número 25).

Ateneo de Madrid.—Hoy domingo, a las seis y media de la tarde, dará el señor D. José Lluar su segunda conferencia sobre «La política naval de España en las actuales circunstancias; lo que pudo hacerse».

A las once de ayer mañana se ha verificado el entierro del intendente militar D. Enrique Fernández de la Riva.

Desde la capilla ardiente a la carroza fué conducido el féretro en hombros de sus hijos y nietos políticos y de otros parientes y amigos, entre ellos el señor vizconde de Cuba.

El coche fúnebre iba cubierto de coronas de flores naturales, último tributo de afecto de la familia.

El numeroso duelo llegó hasta el cementerio de San Justo, donde, en el panteón de la familia, recibieron cristiana sepultura los restos mortales del Sr. Fernández de la Riva.

Presidió el entierro el intendente Sr. Altalaguirre, en representación del capitán general; los hijos y nietos políticos, y algunos parientes más.

¡Descansen en paz el finado!

Por servicios prestados en el ejercicio del

cargo que desempeña, relacionados con la Asociación Matritense de Caridad, le ha sido concedida la cruz de Beneficencia al recto y probo comisario de Vigilancia, jefe de la brigada nocturna, Sr. Escudero.

En pocas ocasiones se habrá concedido tan justamente, como en la presente, tan honrosa distinción.

PROVINCIAS

Declaraciones del Sr. Cambó

Barcelona, 1.º.—Publica «La Veu de Catalunya» interesantes declaraciones del Sr. Cambó acerca del asunto del estado del estatuto.

Dice que el conde de Romanones estaba indeciso antes del debate promovido por su interpelación. Los jefes de las fracciones políticas con cuyos votos cuenta para seguir gobernando, le exigieron que se resistiera a satisfacer la petición de Cataluña, como condición para seguir apoyándole.

Entonces se decidió a poner a discusión los presupuestos antes que la autonomía, y cuando se convenció de que los catalanistas combatirían el presupuesto, hizo su ofrecimiento D. Alfonso Sala, para producir la desorientación entre los parlamentarios catalanes.

Propuso el Sr. Sala presentar como voto particular el proyecto del estatuto de la Mancomunidad, pero con algunas modificaciones; pero Cambó le dijo que no podía aceptarlo, porque los parlamentarios catalanes protestarían.

La maniobra, pues, fracasó, y el martes próximo, con voto ó sin voto particular, se planteará en el Congreso la discusión sobre el estatuto.

Habrà de terminar la discusión con una votación nominal, y todos los personajes políticos deberán definir y precisar claramente su criterio.

El resultado de la votación determinará la conducta a seguir por los parlamentarios catalanes, y las representaciones parlamentarias podrán fijar su posición ante las aspiraciones de Cataluña, sabiéndose entonces cuáles son amigos y quiénes quieren cerrar el camino de la legalidad.

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes EN ZARAGOZA

Zaragoza, 1.º.—El gobernador ha vuelto a reunir a los ebanistas, que parecen dispuestos a transigir.

Se asegura que se abrirán algunos talleres el lunes.

EN CADIZ

Los huelguistas de La Constructora

Cádiz, 1.º.—Los huelguistas de la Constructora Naval han entregado las bases a la Dirección, que consisten en solicitar el 25 por 100 de aumento en los jornales.

EN SEVILLA

La huelga de carreteros.—Tranquilidad

Sevilla, 1.º.—Durante todo el día ha reinado tranquilidad, observando los huelguistas actitud pacífica.

Los carros que transportan los artículos de primera necesidad circulan custodiados por parejas de la Guardia Civil de Caballería.

Las operaciones de carga y descarga en los mercados las han hecho los cargadores habituales.

En el Matadero de cerdos no ha habido concurrencia de ganado por haberse negado nuevamente los bomberos municipales a sustituir a los carreteros que hacían el reparto de la carne de cerdo.

La conducción de fondos desde el Banco de España a la Delegación de Hacienda la han hecho los funcionarios, custodiados por fuerzas de la Guardia Civil.

EN MURCIA

Para solucionar una huelga

Murcia, 1.º.—El gobernador continúa realizando gestiones para solucionar la huelga de obreros de la fábrica de pólvora de La Nora.

Ha pedido a los obreros que reanuden el trabajo mientras se gestiona la solución de la huelga.

Los tranviarios

Los obreros tranviarios publican en la Prensa una protesta enérgica ante la petición hecha por el director de los tranvías para que se le concedan seis meses de plazo para suspender totalmente el servicio y proceder a la reorganización de las líneas y la recomposición de coches y motores.

De concedérsele lo solicitado, surgirá un grave conflicto obrero.

EN BILBAO

Los de La Robla

Bilbao, 1.º.—El gobernador ha conferenciado con los obreros del ferrocarril de La Robla y con la Empresa.

El gobernador trabaja activamente para solucionar la cuestión, que puede degenerar en conflicto grave.

EN VALENCIA

Los tranviarios en Valencia

Valencia 1.º.—Los tranviarios se han reunido, acordando persistir en la huelga.

No aceptarán ninguna proposición que no signifique la totalidad de sus deseos.

Han declarado que no les rendirán por hambre, puesto que tienen recursos para sostener a los huelguistas.

El alcalde estudia el modo de incautarse del servicio, municipalizándolo.

EL CARTEL DE HOY

REAL.—Función octava de tardes del turno primero. 4.30. Aida.

ESPAÑOL.—La pata de cabra.—6.15. Don Alvaro ó la fuerza del sino.

10 (popular a precios populares). Todo lo vence el amor ó la pata de cabra.

PRINCESA.—(Compañía Guerrero-Mendoza).—5. Ramuncho.—9.45 (función especial a precios especiales). Ramuncho.

AVISOS UTILES

LA HERNIA

Y EL VENDAJE BARRERE DE PARIS
El braguero mejor y más cómodo del Mundo. Sucursal, Montera, 33, pral., Madrid.

GRUPOS ELECTRÓGENOS



Producción y energía eléctrica para fines, cinematográficos, estaciones de telegrafía sin hilos, etc., etc.

INSTALACIONES COMPLETAS DE RECEPCIÓN DE AGUAS

MOTORES DE GASOLINA para agricultura e industrias.

ENTREGA INMEDIATA

S. A. ASTER - Lealtad, 6 - MADRID

CARRILES

1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascongada. Peligros, 3, entresuelo.

CONSERVAS ULECIA.—LOGROÑO



CONSERVAS DE PESCADOS TRADE MARK WILLIAMS

SANTONA (SANTANDER)

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

AUTOMOVIL

Limousin Landauet, marca Panhard, 24-36 H. Carburador Zenit, carrocería de Enrique Labourdette, París, cuatro asientos interiores en perfecto estado, neumáticos nuevos y uno con rueda amóvil de repuesto, faros de gran potencia y accesorios. Se vende a toda prueba en

8.500 PESETAS
trato directo sin correderos. En la Administración de este periódico, Arenal, 1, darán razón.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 15 de febrero de 1919

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de Obligaciones, que desde 15 de febrero próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

CLASES DE TÍTULOS	VALOR líquido del cupón. Pesetas.
Obligaciones de Barcelona á Alsasua y á San Juan de las Abadesas.....	10,58
Idem especiales hipotecarias de Tudela á Bilbao.....	11,76

Los pagos se efectuarán: En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

En Madrid: Caja Central de la Compañía, Banco Español de Crédito y Banco de España.

En Barcelona: Caja de la Compañía y Sociedad de Crédito Mercantil.

En Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza y Valencia, en la Caja de la Compañía y en todas las Agencias y Corresponsales del Banco Español de Crédito y Sucursales del Banco de España.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao. Madrid, 23 de enero de 1919.—El secretario del Consejo, Ventura González.

COMEDIA.—5. La venganza de don Mendo.—10.15. La venganza de don Mendo.

LARA.—4. Cobardías (dos actos, gran éxito).—6.15. En un lugar de la Mancha y Nerida.—10.15. Cobardías (gran éxito) y fin de fiesta, Nerida.

CENTRO.—(Compañía de Francisco Moreno).—6. Viejas leyes.—10.15. Viejas leyes.

ESLAVA.—5.30. Julieta y Francisca.—10.30. Julieta y Francisca.

INFANTA ISABEL.—4 (popular). De pesca y El ascensor.—6.30. Zaragatas y Un drama de Calderón.—10.15 (doble). Zaragatas y Un drama de Calderón.

CERVANTES.—(Compañía Rumbal).—4. El fin de la mano negra (gran éxito).—6.15. El fin de la mano negra (celebres aventuras de Nick-Carter).—10.15. El fin de la mano negra.

REINA VICTORIA.—3.45. El último mosquetero.—6.15. La mujer artificial.—10.30. La mujer artificial.

ARLEQUÍN.—4. El rey que robó.—6.30. Triunfos.—10.30. Triunfos.

COMICO.—4. La romántica y Concha la lamparilla ó Felipe, ¿qué las das? (dos actos).—6.30. Los zánganos (tres actos).—10.15. Los zánganos (tres actos).

NOVEDADES.—4. El santo de la Isidra.—5. El siglo de oro.—6.15 (doble). El ogro y El cotarro nacional.—9.30. La madrestra.—10.30 (doble). Los hombres de bien y El cotarro nacional.

MARTÍN.—4. Gigantes y cabezudos.—5. Frutas al natural.—6.30 (doble, especial). Perico de Aranjuez y Reyes la Jerezana.—10.15 (doble, especial). Perico de Aranjuez y Reyes la Jerezana.

TRIANÓN PALACE.—5.15, 7 y 10 noches.—Cine y variedades.—Mercedes Fifi, Rosita de Ory, Carmen Otero, Carmelita Sevilla y Mercedes Serós.—Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—Tarde, 4, 5, 7 y 9, 30 noche.—Por secciones, en las que se proyectarán: La canalla de París (sexto y séptimo episodios, final de la serie). La pequeña atalaya. El despertar. Chantaje por semejanza. Quien la hace la paga, Canuto salvavidas y otras.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

El verdadero JARABE PAGLIANO

del Prof. Ernesto Pagliano.-4, Calata San Marco.-Nápoles

LIQUIDO ♦♦ EN POLVO ♦♦ EN TABLETAS COMPRIMIDAS

INSOPIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Premiado con las más altas recompensas en todas las principales Exposiciones italianas y extranjeras

El JARABE PAGLIANO, de Nápoles (la más antigua y renombrada especialidad en comercio), es indispensable en cada familia. Su fama está reconocida en todo el mundo. Infinitos son los productos comercialmente concurrentes; ninguno lo iguala en confianza y virtud.

Insuperable depurativo y refrescante de la sangre. Cura y sana radicalmente todas las enfermedades del estómago, de la sangre y de los intestinos.

Curación muy indicada en Otoño y Primavera. Optimo, benéfico, purgativo y refrescante en toda época. Empezar seguidamente la curación, antes de que la enfermedad aumente.

El verdadero JARABE PAGLIANO, del profesor ERNESTO PAGLIANO, de Nápoles, se vende en todas las mejores farmacias ó vendedores autorizados. Pedir solamente nuestra marca, y rehusar cualquier otro producto semejante.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Hoy, que los vapores no salen de los puertos por las dificultades existentes en el tráfico marítimo, nuestra Casa se halla, esperamos que por poco tiempo, en la imposibilidad de hacer sus exportaciones de Italia á España, de su jarabe en frascos. Aconsejamos, pues, á toda nuestra respetable clientela que por lo menos mientras dure tal estado de cosas, haga uso de los polvos en lugar del jarabe en frascos, pues tienen el mismo efecto ó igual virtud curativa, y por su menor peso y volumen representan para nuestra Casa la posibilidad de enviarlos á España por medio de paquetes postales (servicio internacional), asegurándonos así de que nuestro renombrado medicamento no falta, mientras dure la guerra, á nuestra antigua y distinguida clientela.

CAMAS DORADAS
Dorado antes inalterable, mil pesetas á quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fábrica y despacho: Coblenz.

PERLAS DE ORO
Perlas d'or du Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA — Curan con gran rapidez — LA IMPOTENCIA

EL ILMO. SEÑOR
DON RAFAEL HERNANDEZ VILLAREJO
PRESIDENTE DE SALA JURILADO, ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Ha fallecido el día 1.º de febrero de 1919
A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.—R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña María Villalonga y García de Paadín; sus hijos, D. Rafael, doña María y doña Adelaida; hijos políticos, doña Encarnación Navas y D. Rafael Sastre; nietos; hermana política, doña Felisa de Villalonga, viuda de Murcia; primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará el día 2 del actual, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Magdalena, núm. 27, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. (18)

LEGITIMOS
NEUMATICOS
INGLESES




DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)
CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

EL SEÑOR
D. J. B. GAYAN Y LABORDE

QUE FUÉ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE Y SUCESOR DE VIUDA DE AMABLE Y SOBRINO

Falleció piadosamente el 9 de enero de 1919
A LOS 82 AÑOS DE EDAD, EN ANGERS (FRANCIA)
Después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos, D. Luis-Alberto (vicecónsul de España en Mont-de-Marsan, caballero de la Real Orden de Isabel la Católica) y D. Emilio (capitán de Infantería, condecorado con la Cruz de Guerra); sus hijas políticas, doña Alicia Lassalle y doña Luisa Eckenfelder; sus nietos, doña María del Carmen, D. Luis y D. José Eduardo Gayán y Lassalle, y don Pedro Gayán y Eckenfelder (condecorado con la Cruz de Guerra); su hermana, hermanas y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Agradecerán profundamente á sus numerosos amigos tengan la caridad de encomendar su alma á Dios.

L. A. Gayán: Mont-de-Marsan.
Emilio Gayán: R. Quinceque, 91, Angers.

FINCAS
El que desee comprar, vender ó permutar cualquier clase de fincas en Madrid ó provincias, debe dirigirse al

CENTRO DE COMPRA-VENTA DE FINCAS
SAN BERNARDO, 18 dupdo.—Teléfono 2.980
Gestión rápida.

VENDO FABRICA DE LUZ
Por no poderla atender en 140.000 pesetas. Produce 15 % y el comprador podría intervenir la administración el tiempo que quisiera antes de comprar. Diríjase por escrito á Los Tirolenses, G. P., Romanones, 7 y 8, Madrid.

"CHAMPION"
La mejor buja para automóviles, motocicletas y aviación.
Precio: 8,50 pesetas.

20 - Bárbara de Braganza - 20

UNA MARAVILLOSA CURA PARA LA QUEBRADURA
RESULTADOS NOTABLES
Miles de personas dejan sus bragueros y son completamente curadas.

Todos los importantes descubrimientos en conexión con el Arte de Curar no son hechos por personas médicas. Hay excepciones y una de ellas es el verdaderamente maravilloso descubrimiento hecho por un astuto y habil aniano, Wilhelm Rieo. Después de sufrir de quebradura doble por muchos años, la cual los médicos decían que era incurable, se decidió dedicar sus energías á tratar de descubrir una cura para él. Después de hacer toda clase de investigaciones, leer numerosas obras acerca de la quebradura, etc., se hizo un verdadero especialista en quebraduras, pero sin hallar lo que deseaba hasta que por casualidad vino á parar en lo que probablemente buscaba, y no sólo pudo curarse completamente á sí mismo sino que su descubrimiento fué probado en repetidas ocasiones y en toda clase de quebraduras con el resultado de que todas fueron absolutamente curadas y los pacientes supieron una vez más como gozar de una perfecta salud y poder ir de lado á otro sin llevar bragueros. Usted tal vez habrá leído en los periódicos acerca de esta maravillosa cura. Que usted lo haya leído ó no, es lo mismo, pero de todas maneras, se alegrará saber que el descubrimiento de esta cura ofrece gratuitamente á todo paciente de quebradura completa detalles de sus maravillosos descubrimientos para que puedan curarse como él. Cientos otros lo han sido.

La naturaleza de esta maravillosa cura es tan simple, que se efectúa sin el uso de medicamentos. Las ocupaciones ordinarias de la vida se pueden seguir mientras el tratamiento actúa y completamente CURA sin necesidad, el riesgo de una operación quirúrgica es abolida y la parte afectada llega á ser tan fuerte y sana como antes.

Se han hecho arreglos para que á todos los lectores de la Correspondencia de España que sufran de quebraduras les envíen completos detalles acerca de este invaluable descubrimiento, sin coste alguno, y se confía que todos los que necesitan se aprovechen de esta generosa oferta. Basta llenar el adjunto cupón y enviarlo por correo á la dirección que se indica.

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA
WILLIAM S. RICE (S. 1.035), 8 & 9, Stonecutter Street, Londres, E. C., Inglaterra.

Nombre

Dirección

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del
MARQUES DE RISCAL
ELCIEGO (Alava.)

Pídanse en todos los hoteles y restaurants. CONCEDIDA

—:— DEPOSITOS EN MADRID —:—
Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos 21.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

Aviso muy importante á los consumidores.
Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.
Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid
OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M.

Servicio de omnibus y berlinas

Para las estaciones férreas de Atocha y Delicias, diríjase al Despacho Central de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., calle de Alcalá, número 12. Teléfono 103 M.

Para la estación férrea del Norte deben hacerse los pedidos en el Despacho Central de los Caminos de Hierro del Norte, calle Mayor, núm. 32. Teléfono 12 M.

Transporte de toda clase de mercancías

Servicio rápido y económico.—Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono 4.580 M.

Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares:

En la estación de Atocha, T.º 806.
En la estación del Norte, T.º 801.

NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

ANEMIA Debilidad causada por el Verdadero **HIERRO QUEVENNE**. El más activo y económico, el único inalterable.—Exigir el Verdadero, 14, R. de San Jerónimo, Atocha, Madrid.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Ma.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid,	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó dinero, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten recibos de Correos.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA
La Administrativa, á Arenal, núm. 1.
La de Redacción, á Factor, núm. 7.
Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

LA FORESTAL DE URJEL
Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210.

Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-CARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS.

ASMA
Curación segura y radical con los Cigarrillos ESPIC
Tod. Farm. 2, calle Mayor, 33, rue Sévigné, París
Exigir la firma J. ESPIC sobre cada Cigarrillo

GRAN FÁBRICA DE YESOS PUROS
LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad

Fabricación en Valdecasas Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecasas.—Canteras
Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS:
690 kilos de yeso negro corriente. 11,50
Id. id. id. id. especial. 12,50
Un quintal de yeso blanco. 170

Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas
OFICINAS ADMINISTRATIVAS.—PELIGROS, 3, ENTRESUELO
TELEFONO 2.931

AVISO BALNEARIO DE BUSOT (Alicante)
La Casa Central es la que MAS PAGA LAS

Temporada oficial, 15 noviembre á 15 abril.
Clima ideal, templado, seco, sin polvo.
Sin igual para enfermedades pulmonares.

Gran hotel "MIRAMAR"
COCINA DE PRIMER ORDEN
Para informes, diríjase al Administrador.
Postal: Apartado 76, Alicante.
Telegráfica: Administrador, Busot.

VACUNACION certificado, una peseta. Clínica Popular, Madera, 61.

La Prensa
Empresa Anunciadora
— DE —
RAFAEL BARRIOS
Carmen, 18, primeros.
MADRID

PUBLICIDAD ECONOMICA
5 céntimos por palabra—Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España", "Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
Piso elegantemente amueblado, se alquila. Razón: Montería, 19, anuncios.

Véndese en el mejor sitio San Rafael magnífico hotel, muy amplio, todos adelantos modernos. También vendese contiguo solar 200.000 pies. Ambos inmuebles rodeados de pinares. No se admiten correcciones para detalles: Génova, 7. De siete á nueve.

CONSULTAS
Pavos X. Reconocimientos, 10 céntimos pesetas. Reconocimientos estómago. Especialista en enfermedades gástricas. Consulta particular. Corrodera Baja, 5.

DENTISTAS
Dentista oficial, veinte años práctica; dentaduras, cuatro pesetas diente. Enseña aspirante nuevo sistema, sin dolor, de doble presión, que evita la caída del aparato; por este sistema reformo las que se caen. Hortaleza, 66, frente á Gravina.

COMPRA Y VENTAS
Camisas, calzoncillos, genorbs de punto, corbatas, no comprar, hacerse á medida ni reformar sin antes ver Casa Arroyo, Barquillo, 9. Impermeables reformo.

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

ENSEÑANZA
Francés, inglés, ruso, alemán. Lecciones, traducciones. Ayala, 57.

Para ingresar ferrocarriles y preparación completa por correspondencia. Academia Ferrocarriles. Corrodera Baja, 10.

OFERTAS Y DEMANDAS
Agentes informadores, viajeros de publicidad y de información comercial, se necesitan con excelentes referencias. Diríjase: Apartado de Correos 216, Madrid.

DENTISTAS
Dentista oficial, veinte años práctica; dentaduras, cuatro pesetas diente. Enseña aspirante nuevo sistema, sin dolor, de doble presión, que evita la caída del aparato; por este sistema reformo las que se caen. Hortaleza, 66, frente á Gravina.

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

REPRESENTANTES ganarán buenas comisiones trabajando género de fácil venta por su economía. Deseo detallar al por menor bolsillos, bolsas y cadenas para caballeros y señoras, en plata de ley garantizada, en todos los domicilios, cafés, etc., etc.

Quien solicite la representación abonará contra reembolso, al recibir paquete fraterno, el que no podrá ser menor á 100, 250 y 500 pesetas en pueblos, cabezas de partido y capitales de provincia, respectivamente, de esta manera podrá apreciar las clases y tipos, para luego hacer los pedidos con arreglo al deseo de la plaza. Inútil escribir sin amoldarse á estas condiciones.—Diríjase á D. Eduardo Lluch Tomás, PALMA DE MAJORCA.

NOTA. Al representante que después de haber recibido el muestrario no le conviniere, podrá devolverlo contra reembolso descontando el cinco por ciento del valor de la factura

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. A
DE CADIZ
SERVICIO QUINCENAL FIJO A
Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.
SERVICIO MENSUAL AL
Brasil, Uruguay y Argentina.

Los vapores de esta Sociedad están dotados de telegrafía sin hilos, de todos los adelantos y comodidades para la navegación.

INFORMAN SUS ARMADORES:
PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, CADIZ

Señores Anunciantes!!
Pedid tarifas gratis en la Agencia de
JOSE DOMINGUEZ
Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid

y encontraréis documentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, y demás peticiones, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

SANTAL MIDY
de los Flujos Recientes ó Persistentes

Exigir la
Firma:
PARIS, 3, rue Vivienne, 3
y en todas las Farmacias.